

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 05. bel p é n t e k

sb0001 4 150 m1b1001

bővül a tanácsi főépítési hálózat /1.rész/

1986. szeptember 5. - a megyei és a városi főépítészeknek a településfejlesztés összehangolásában végzett munkájáról szerzett kedvező tapasztalatok alapján a kormány hozzájárult az egész országra kiterjedő tanácsi főépítési hálózat kiépítéséhez. Jelenleg mintegy ötven megyei és városi tanácsnál működik főépítész, s az a cél, hogy a következő két évben további több mint 130 helyen töltsék be ezt a munkakört nagy gyakorlattal rendelkező szakemberekkel, akik szakmai tanácsokkal, javaslatok kidolgozásával segíti a helyi tanácsot településfejlesztési döntéseinek előkészítésében és meghozatalában. településfejlesztési ügyekben ugyanis különösen fontos a körültekintő előkészítés, az új létesítmények helyének kiválasztása. egy elhibázott döntés sok évtizedre teremthet feszültségeket, a tanács rendelkezésére álló anyagi erőforrások ésszerű hasznosítását is segíthetik a főépítészek.

nógrád megyének már valamennyi városában és körzetközpontjában működik főépítész, s jó eredményeket értek el a hálózat kialakításában baranya, bács-kiskun és vas megyében is. az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke közös irányelveket adott a tanácsoknak a főépítészek feladatkörének meghatározására. alapvető tennivalójuk, hogy a terület- és településfejlesztésben jól összehangolják a különböző ágazatok - művelődésügyi, egészségügyi, kereskedelmi, közlekedési, ipari stb. - érdekeit a helyi területi, gazdasági, műszaki lehetőségekkel és a távlati elképzelésekkel. ennek megfelelően kell gondoskodniuk a különböző területrendezési tervek

összehangolásáról és a tanácsok településfejlesztési döntéseinek nagyon gondos előkészítéséről. a főépítészek feladata, hogy segítsék a műemlékvédelem és a környezetvédelem fejlesztését és kezdeményezzék a szükséges intézkedések kiadását. a korszerűsített területrendezési jogszabályok lehetővé teszik, hogy a nagyobb megyékben, városokban több személy, főépítész csoport lássa el a tennivalókat. baranya megyében pedig egy korábbi kezdeményezés alapján most arra készülnek, hogy tanácsi költségvetési szervezetként olyan tervezési csoportot hoznak létre, amely elkészíti a tanács számára a kisebb területfejlesztési terveket és más munkákat vállalva önfenntartó szervezetként működhet. /folyt. /

köv./
sb/gg
00.10 050986 2348

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővül a tanácsi főépítész hálózat /2. rész/

például közterület szabályozási, házhelyrendezési terveket készít különböző települések részére.

a legközelebbi cél az, hogy a jövő év végéig ne csak a megyékben és a megyeszékhelyeken, hanem budapest 22 kerületében is betöltsék a főépítész munkakört. ez azért is fontos, mert a fővárosban ahol az utóbbi években jelentősen csökkent az építésügyi szakigazgatásban működő építészmérnökök száma, s hat kerület nem is rendelkezik ilyen képzettségű szakemberrel. a tervek szerint 1988 végéig jön létre az országos hálózat és így több mint 180 helyen - megyében, megyei jogú városban, városban, városi jogú településen és nagyközségben - segíti majd főépítész a települések és környezetük arculatának összehangolt, szakszerű formálását, építészeti értékeink megmentését, védelmét. /mti/

sb/gg/sl cl bam
00.10 050986 0858

--

sb0003 4 150 mtib1003

széntermelő vgm-ek

1986. szeptember 5. - ugrásszerűen nőtt az oroszlányi szénbányánál működő gazdasági munkaközösségek száma és az általuk előállított termelési érték. a 7000 dolgozót foglalkoztató nagyvállalatnál a kisvállalkozások e rendszere - a gazdasági reformfolyamat részeként - 1983-ban kezdett kibontakozni. ekkor, az alakulás évében a 21 vgm 4,1 millió forintos termelési értéket állított elő. két évvel később, 1985-ben a 48 munkaközösség együttes produkciójának értéke már megközelítette a 23 millió forintot.

az idei ugrásszerű fejlődés alapja az ipari minisztérium engedélye, valamint a bányaiipari dolgozók szakszervezetének hozzájárulása volt. a korábban alakult gmk-k ugyanis csak karbantartással, felújítással, illetve kisegítő tevékenységgel foglalkozhattak. az új rendelkezéssel viszont lehetővé vált, hogy a munkaközösségeknek a széntermelést közvetlenül összefüggő föld alatti munkákra szóló megbízásokat is adjon a vállalat. a bányászati munkák elvégzésére 1986-ban 56 vgm alakult, s ezzel a számuk 117-re nőtt a vállalatnál. e közösségek a tapasztalatok szerint jelentősen hozzájárultak a vállalat megnövekedett termelési feladatainak sikeres teljesítéséhez. a széntermelésben részt vevő vgm-ek jelentősen csökkentették azt a feszültséget, amely a változatlan termelési feladat, a szabadnapos termelések megszüntetése, valamint a több száz főnyi szakmunkás hiánya miatt teljesítménygondokhoz vezetett. a többi kisvállalkozás pedig - speciális szerelések, gyártási, karbantartási feladatok vállalásával - javította a bánya vállalkozói készségét. /mti/

pil/wné/kö az bam
00.11 050986 1614

--

sb0004 4 180 mtib1004

mozgásjavító napközi pécsett

1986. szeptember 5. - pécsett megkezdte munkáját a mozgásjavító napközi otthon, amely a mozgásukban korlátozott gyerekeknek nyújt egésznapos elfoglaltságot és segíti őket iskolai tanulmányaikban. a speciális intézményt a városi tanács művelődési és egészségügyi osztálya közösen hozta létre. a gyerekek továbbra is a lakóhelyük szerinti iskolák beírt, de az iskolalátogatás alól felmentett tanulói maradtak, s az év végi osztályozóvizsga után a bizonyítványukat is ott kapják meg. az intézmény nemcsak az értelmi képességek fejlesztését segíti, hanem egészségi állapotuk szintentartását, illetve javítását is.

a szellemileg teljesen ép, de testileg sérült lányok és fiúk oktatása általában úgy történik, hogy a pedagógusok házhoz járnak konzultálni és a tanulók magánvizsgákon adnak számot tanulmányi előmenetelükről. a nevelőkkel való mindennapos kapcsolat és a gyermekközösségben való részvétel teljes hiánya azonban hátrányos helyzetet jelent számunkra, ami kihat életük későbbi időszakára. az új típusú pécsi intézmény ebben hozott most kedvező változást.

a belvárosban néhány évvel ezelőtt megüresedett egy iskolaépület, s akkor született meg a döntés, hogy a mozgáskorlátozott gyerekek számára alakítják át. a régi épületet mindenképpen fel kellett ujtatni, a rekonstrukciót tehát úgy hajtották végre, hogy teljesíthessék azokat a sajátos igényeket, amelyeket a mozgáskorlátozott gyerekek nevelése-gondozása megkívánt. a tantermek mellett külön gyógytornaszobát és speciálisan kiképzett szociális helyiségeket alakítottak ki, megteremtették a napközbeni pihenés lehetőségét is, a pedagógusok és a gondozónők munkáját gyógytornász és logopédus segíti, s az orvos rendszeresen felügyel a gyerekek egészségi állapotára. /mti/

igó/bné/az/la/bam
00.12 050986 1803

--

sb0005 4 150 mtib1005

átállítják az automatákat

1986. szeptember 5. - a napokban vált ismeretessé, hogy a magyar nemzeti bank kivonja a forgalomból a régebbi típusú, nikkel 5 és 10 forintos érméket. az mti munkatársai arról érdeklődtek, milyen intézkedéseket szükséges tenniük az automatákat üzemeltető vállalatoknak az mmb bejelentése nyomán.

az utasellátó vállalatnál elmondták, hogy az automaták többségét nem kell átalakítani, hiszen 2 forintosokkal szolgáltatnak ételt, italt. elsősorban a pénzváltó automatákat érinti a pénzérmék bevonása, mivel ezek 10 forintossal működnek. összesen 25 ilyen készülék van jelenleg az országban, zömmel a fővárosban. ezek eredetileg csak a régi tízesek befogadására készültek, az új, sárga színű érmék megjelenésekor azonban néhány készüléket átállítottak az új fogadására. a forgalmasabb helyeken kétféle pénzváltót állítottak fel, hogy mód legyen a régi és az új tízesek felváltására egyaránt. mivel 1987. március végéig mindkét fajta érme forgalomban lesz, nem állítják át azonnal az összes pénzváltót. az igényektől függően /a nagy- illetve a kicsi érmék mennyiségének arányában/ folyamatosan alakítják át az automaták érmévizsgáló szerkezeteit. a munkát a vállalat saját szervezete végzi. az utasellátónak vannak ugynevezett

kombinált automatái is, amelyek jelenleg 2, 5 és 10 forintosokkal működnek. mivel az ezekből vásárolható kávé és üdítőital 6 illetve 4 forintba kerül, egyszerűen megoldható az „átállítás”: 1987. március 31. után már csak 2 forintosokat fogad el a gép. /a belső elektronikus szerkezet átalakítása túlságosan bonyolult, és költséges is lenne./

a fővárosi garázsipari vállalat parkoló óráinak átállítása már az elmúlt tavasszal befejeződött, s ezek a készülékek a régi és az új érmével egyaránt működnek.

a bkv jegyárúsító automatái általában 1 és 2 forintosokat fogadnak be. a siklófalú felszerelt 10 forintossal üzemeltethető jegyautomata mindkét érme befogadására alkalmas, így átalakításra nem szorul.

a postai képeslap- és bélyegárúsító automaták 2 forintosokkal működnek, ezért az intézkedés ezeket a készülékeket nem érinti. a 2, 10 és 20 forintos pénzérmékkel működő telefonkészülékeket már akkor átalakította a posta, amikor az új tízesek megjelentek a forgalomban. /mti/

bi/li/-ri/sl/li bam
00.12 050986 2283

--

sb0006 4 150 mtib1006

új tó az Őrségben

1986. szeptember 5. - új tó készül az Őrségi vadása-tó vízszomszédságában. megépítését azért határozta el még 1980-ban a hegynádszentjakabi tanács, mert a tíz évvel korábban létrehozott, s a csodálatos környezet folytán gyorsan népszerűvé vált, mindössze másfél hektáros vadása-tavat nyári hétvégeken már hat-hétezer turista is felkereste, ami jelentősen megterhelte a tó öntisztuló képességét. az új, 220 ezer köbméter víz befogadására képes hat hektáros tó szintén völgyzáró gátas megoldással készül, vízutánpótlását pedig a területen található kilenc forrásból és a nagyorosi patakából kapja. a gát- és mederépítés a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság tervel alapján az Őrségi vízrendezési és talajvédelmi társulat kivitelezésében várhatóan az év végéig fejeződik be, s a felhőtöltés, a vízhozamszámítások alapján, 62 napot vesz majd igénybe.

a 6,8 millió forint költséggel épülő új tó - amely az őrsg legnagyobbb összefüggő vízfelülete lesz - jövő nyáron már fogadhat vendégeket, környékének szépítésére és az ide látogatók ellátását szolgáló beruházásokra további kétmillió forintot fordít majd a helyi tanács. /mti/

sim/mmé/az/li bam
00.13 050986 1176

-.-

800007 4 150 mtib1007

pótolják a terméskiesést a kertekben

1986. szeptember 5. - őszi hajtattással pótolják az aszály okozta terméskiesést a baranyai kertekben. a hosszan tartó nyári szárazság ugyanis még a szántóföldi növényeknél is jobban megviselte az intenzív zöldségkultúrákat. a baranyai városok és a mecseki bányásztelepülések zöldségellátása - nem lévén számottevő nagyüzemi kertészet a megyében - jórészt a kiskertektől függ, ezért is fontos, hogy a pótlólagos őszi termeléssel ellensúlyozzák vagy legalábbis mérsékeljék az aszálykárokat.

a mecsek-duna-dráva háromszögében tavaszonként egymillió négyzetméternyi fólia alatt hajtattak korai zöldségeket a kertészek. ők állítják elő a piacra kerülő primőrök 80-90 százalékát. a szakemberek arra számítanak, hogy a fóliasátraknak legalább a felét újra felállítják a következő hetekben, hónapokban, s ismét termelnek alattuk zöldséget. a kedvező éghajlatu baranyában rendszerint hosszú az ősz és sok a napsütés, így a hajtattáshoz elsődlegesen napenergiát használhatnak majd fel.

az aszály miatt különösen gyorsan lefutott a paradicsom és nem kedvezett az időjárás a paprikának sem. hiány mutatkozik káposztaféllekből. nagy a kereslet a petrezselyem és a sárgarépa iránt is. a kiskertekben tehát főleg ezekből a zöldségekből vetnek most, s ha kedvezően alakul az őszi időjárás, októberben-novemberben ismét friss áru kerülhet a piacra. a szokottnál többet hajtattak őszi salátából is, a baksai szakcsoport tagjai például 60 ezer fej salátát szándékoznak értékesíteni az ősz folyamán.

baranyának kedvezőek az adottságai az áttelelő primőrnövények termelésére, ezt a lehetőséget is jobban ki akarják használni az idén. a szokottnál nagyobb területen ültetik, illetve vetik el tehát a jellegzetes tájfajták - a diósvizslói csucsoskáposzta, a mohácsi adventi kelkáposzta és a tenkesi zöldborsó - palántáit, illetve magvait. /mti/

igó/bné/la az bam
00.14 050986 1906

-.-

800008 4 130 mtib1008

a budapesti művészeti hetek kiállításai /1. rész/

1986. szeptember 5. - változatos programmal várják látogatóikat a fővárosi múzeumok és kiállítótermek a budapesti művészeti hetek idején. az őszi kulturális seregszemle tárlatai egyben kapcsolódnak az októberi múzeumi hónap, illetve a holland kulturális napok eseményeihez is, további bemutatókkal gazdagítva a múzeumok állandó tárlatait, a már látható kiállításokat.

október 1-jétől várja a látogatókat a szépművészeti múzeumban a nat évszázad grafikái című tárlat, gazdag válogatást nyújtva a xv-xx. századi világhírű mestereknek az intézményben őrzött legszebb grafikai lapjaiból. a német, német-alföldi, olasz, francia, angol és spanyol művészetet mintegy kétszáz alkotás képviseli: köztük dűner, nemandt, goya, toulouse-lautrec és picasso grafikái.

a magyar nemzeti galéria október 7-én nyíló bemutatója egyben a holland kulturális napok egyik kiemelkedő eseménye lesz. az 1917. és 1931. közötti avantgard-mozgalom és folyóirat, a de stijl történetéről és legjelesebb képviselőiről áttekintést nyújtó tárlat anyaga több holland múzeumból érkezik. a festmények és a grafikák mellett butorok, építészeti rajzok, modellek és fotók elevenítik fel azt a hatást, amelyet a mozgalom a képzőművészet mellett az építészetre és iparművészetre gyakorolt.

a budapesti történelmi múzeumban október 27-én nyílik az a holland kiállítás, amely az ottani építészet és várostervezés eredményeit reprezentálja az 1940. és 1980. közötti időszakban. a fotódokumentációs tárlat hat jeles holland építész munkásságán, amsterdam fejlődésén és rotterdam újjáépítésén keresztül mutatja be az elmúlt négy évtized legjelentősebb építészeti tendenciáit.

a holland képzőművészetet képviseli két őszi kiállítás. október 2-től látható a műcsarnokban eva besnyő, a hollandiában élő, magyar származású fotóművész félévszázados munkásságát reprezentáló bemutató, s október 3-tól az ernst múzeumban a fiatal holland képzőművészek alkotásaiból rendezett tárlat.

szeptember 25-én nyílik a műcsarnokban max bill világhírű svájci festőművész tárlata, amelyen több mint félszáz festményét és 16 plasztikáját tekinthetik meg az érdeklődők - hazánkban első alkalommal. ugyancsak itt rendeznek tárlatot gyarmati tihamár festőművész alkotásaiból is. ezen a modern magyar festészet jeles képviselőjének kizárólag azokat a munkáit állítják ki, amelyek eddig még soha nem szerepeltek közönség előtt.

a petőfi irodalmi muzeumban a holland irodalom egy sajátos vonulatát, a tengerentúli élményeknek a regény- és novellairódalomban való tükröződését mutatja be az október 1-jén nyíló tárlat, amely a hágai irodalmi muzeum és dokumentációs központ anyaga. /folyt. köv./ kp/11/11
00.14 050986 2729

--

sb0009 4 130 mtib1009

a budapesti művészeti hetek kiállításai /2. rész/

október végétől látható az intézményben a magyar reneszánsz és barokk művészetet fellelevenítő válogatás, amely a muzeum nagyszabású irodalomtörténeti sorozatának első része lesz.

a kiscelli muzeumban új kamarakiállítással várják a látogatókat október 21-től. a tárlat - a muzeum gyűjteményéből válogatva - a XIX. századi pest-buda lakóinak legkedveltebb szórakozási formáit idézi fel. a társasági élet különböző korabeli színtereit, a bálók, a kávéházak világát szemléltető dokumentumok mellett népi mulatságok, majálisok, szabadtéri mutatványok emlékei szerepelnek a bemutatón.

a munkásmozgalmi muzeum európa valaha egyik leghíresebb üzemére, az azóta megszünt óbudai gázgyárra emlékezik féner tamás fotóciklusával. a gyár megszűnését, lebontását megörökítő, különleges technikájú fekete-fehér képek mellett az üzem történetére vonatkozó egyéb dokumentumokat is kiállítanak.

új tárlattal jelentkeznek a művészeti hetek idején a budapest galéria is. gadányi jeno emlékkiállításán az 1960-ban elhunyt festő- és grafikusművész mintegy félszáz alkotását tekinthetik meg a látogatók. /mti/

kp/11/bc/11 bam
00.15 050986 1181

--

sb0010 4 150 mtib1011

rábatekst: finomabb fonalból értékesebb kelme

1986. szeptember 5. - félidejénél tart a fonodai fejlesztés a rábatekst győri textilipari vállalatnál. az értékesebb, finom fészültfonal-termelés növelésére 72 millió forintos beruházással tökéletesítik a pamutmegmunkálás - egyebek között a tisztítás, a kártolás és az előfonás - műveleteit, s magát a keverési módot is. ennek nyomán megváltozik a fonalgyártás eddigi gyakorlata. mostanáig ugyanabból a pamutkeverékből készítették a szövéshez szükséges különféle finomságú fonalfajtákat, ezután más pamutkeveréket használnak a durvább és megint mást a finomabb fonalak gyártásához. ennek haszna az anyagköltség-megtakarításban mutatkozik; a devizamegtakarítás az előzetes számítások szerint évente meghaladja a 15 millió forintot.

a beruházás révén az eddig 1200 tonna fészültfonalat előállító fonoda termelése 10 százalékkal növekszik. a finom fonalból igényesebb, jobb minőségű, esztétikusabb megjelenésű, s ezáltal jobban értékesíthető felsőruházati kelmek készülnek a gyár szövődéjében. a jobb jövedelmezőségű áru, valamint az alapanyagköltség megtakarítása képezi a fejlesztés gyors megtérülésének alapját. a termelés magas fokú gépesítése lehetővé teszi a létszám csökkentését, így hozzájárul a fonodai munkaerőgondok megoldásához.

a beruházás keretében vásárolt gépek közül több már üzemel; a fejlesztés 1987 első negyedévében fejeződik be. /mti/
mzs/sza/kö az bam
00.15 050986 1440

--

sb0011 4 150 mtib1012

növekedésserkentők a nitrokémiából

1986. szeptember 5. növekedésserkentők gyártásával bővítik termékeinek választékát a fűzfői nitrokémia. a legnagyobb hazai növényvédőszergyár a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium növényvédelmi és agrokémiai központjával fogott össze a mezőgazdasági termelés gazdaságosságát fokozó kémiai anyagok kikísérletezésére. olyan új szerekről van szó, amelyek mozgósítják a növények tartalékait, mintegy biológiai katalizátorként segítik fejlődésüket. az idén öt újdotást próbáltak ki, igen jó eredménnyel. a tapasztalatok szerint a készítmények 15-20

százalékkal növelték a gabona hozamát, hasonló eredményt értek el a napraforgótermesztésben és jelentős terméstelepre számítanak a kísérleti kukoricatáblákon is.

az új növekedésserkentő szerek gyártására a mezőgazdaság igényeinek megfelelően rendezkedik be a nitrokémia. /mti/

bév/az/la/bam
00.16 050986 0901

-.-

sb0012 4 150 mtib1010

korszerüsítés a baromfifeldolgozóban

1986. szeptember 5. - termelés korszerősítő és -növelő rekonstrukciót hajtanak végre zalaegerszegi, a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. ennek keretében előbb nagyteljesítményű csirkedaraboló berendezést állítottak üzembe. ezzel óránként kétezer csirkét lehet részre bontani. a modern gép érzékelő szerkezete segítségével pontosan az ugynevezett forgórészekenél darabolja fel a csirkét. így nemcsak a termelékenység nő kétszeresére, hanem javul a minőség is. egyszermind megszűnik a nehéz munka, mert eddig kézzel végezték ezt a műveletet. sikeres próbák után szintén dolgozik már egy fóliázógép, amely vákuumos technológiával az eddiginél esztétikusabban csomagolja az árut.

jelenleg egy óránként nyolc tonna baromfi mélyhűtésére alkalmas fagyasztó alagút építését készítik elő. a tervek szerint a jövő évben elkészülő részleg egyebek között a termelés 25 százalékos növelését is lehetővé teszi. ezt kihasználva főleg az itthon és külföldön egyaránt keresett 12-15 kilós gigant pulykából akarnak többet feldolgozni.

a termékek exportképességének fokozását is szolgáló rekonstrukció során még az idén elkészül a vállalat szennyvíz-előtisztító rendszere; e környezetvédelmi beruházás révén a jövőben az ipari célra még felhasználható zsírokat is kiválasztják. /mti/

tas/kné/az/li bam
00.17 050986 1376

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

naponta huszonöt kilométernyi dréncső

1986. szeptember 5. - kettőről háromműszakos termelésre váltott át a tszker berettyóújfalui dréncsőüzeme, s így naponta huszonöt kilométernyi, különböző méretű műanyagcsövet gyárt. a teljesítmény növelésére azért van szükség, mert a gazdaságok a nyári betakarítás után nagy erővel látják hozzá a meliorációs munkákhoz, s nemcsak a hajduságban, hanem a környező megyékben, elsősorban a békési területeken. a tereprendezés és a talajjavítás mellett a földalatti csőhálózat kiépítésével a talaj vízháztartását javítják. a nagy munka fő célja a belvíz elleni védekezés, ám a perforált csövek nemcsak elvezetni lehet a vizet a talajból, hanem az aszályos időkben rajtuk a felduzzasztott csatornákból vissza is tudják vezetni a növények gyökereihez.

a földek termőképességét javító munka hat esztendővel ezelőtt kezdődött meg a bihari térségben és a hajdusági agrárpari egyesítés taggazdaságaiban. a jelenlegi ötéves tervben 1,2 milliárd forint értékű meliorációt végeznek el, s ennek során az eredetileg tervezett területnek csaknem kétszeresén fektetik le a földbe perforált vízelvezető műanyagcsöveket. eddig hetvenezer hektár föld termőképességét növelték meg ily módon, részint a belvízelvezetéssel, részint az öntözési lehetőségek kiterjesztésével.

a tszker berettyóújfalui üzemében az idén több, mint ötmillió méter dréncsővet készítenek, amit a gazdaságokban lézer irányítású árokásóval huznak megfelelő mélységben a földbe, hogy lejtésük a csatornáig megfelelő legyen. /mti/

szü/éva/il/az/li bam
00.17 050986 1566

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshiri/

a szakszervezetek országos tanácsának ülése

1986. szeptember 5. - a szakszervezetek országos tanácsának péntek délelőtti kezdődött ülésén Gáspár Sándor, a szot elnöke jelentést terjesztett elő a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről és a xi. szakszervezeti világkongresszus előkészületeiről, a jelentés rámutat, hogy az utóbbi években fejlődött, erősödött a magyar szakszervezetek együttműködése a szocialista országok testvérszervezeteivel, valamint a tőkés és a fejlődő világ osztályharcos, haladó szakszervezeteivel. számos nehézség ellenére összességében sikerült megőrizni, sőt egyes esetekben fejleszteni is a kétoldali kapcsolatokat a más irányzatu szakszervezetekkel, a magyar szakszervezetek következetesen törekednek arra, hogy folytatódjon az európai szakszervezetek 1981-ben - a lengyelországi szükségállapot bevezetése miatt - megszakadt több oldalú párbeszéde.

a jelentés utal arra, hogy szeptember 16. és 22. között berlinben, az ndk fővárosában tartják a xi. szakszervezeti világkongresszust, amelyen a magyar szakszervezeti mozgalom is képviselteti magát, a magyar szakszervezetek kezdettől az alapítók felelősségével vettek részt az szvsz munkájában és közreműködnek a most sorra kerülő kongresszus előkészületeiben is, a fő dokumentumot szövegező bizottság tagjaként a tervezetet megvitatták, véleményezték, észrevételeket tettek, s javaslataikat eljuttatták az szvsz titkárságához, a magyar szakszervezetek elősegítik, hogy a világszövetség ereje, a megváltozott viszonyokhoz való alkalmazkodó képessége növekedjék - hangsúlyozza a szot elé terjesztett jelentés.

a tanácskozáson részt vesz Ibrahim Zakaria, a szakszervezeti világszövetség főtitkára is. /mti/

sl/gg ka -ár
10.16 050986 1732

-.-

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshiri/

felújítják a szirmai uti felüljárót - sajtótájékoztató

1986. szeptember 5. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szakemberei szeptember 8-án, hétfőn megkezdik a xi. kerületben a szirmai uti felüljáró utburkolatának átépítését, - tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői pénteken délelőtti az fkvv széknázóban, a közúti hid 1965-ben épült, s azóta még nem újították fel, burkolata elhasználódott, helyreállítása elengedhetetlenné vált, a munkához hétfőn 9 órakor kezdenek hozzá, a felüljárón egy forgalmi sávon áthaladhatnak majd a személyautók és a bkv autóbuszai, a teherautóknak terelőútjait jelölnék ki, az átépítés várhatóan október 3-ig tart. /mti/

-ri/gg/fr ka -ár
10.20 050986 0706

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt aknai Kornélia

1986. szeptember 5. - aknai Kornélia, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 69 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni bucsuztatása a rákoskeresztúri új köztemető 53 parcellájának ravatalozójánál szeptember 10-én, szerdán 12 órakor lesz.

az mszmp xix. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók
szakszervezete
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/fr ka -ár
10.23 050986 0545

-.-

sb0017 1 130 mtib1017

Lengyel miniszterelnök /1. rész/

1986. szeptember 5. - a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó zbigniew messner lengyel miniszterelnök pénteki programja záró plenáris tárgyalással kezdődött délelőtt a parlament delegációs termében. a zbigniew messner vezette lengyel és a lázár györgy, a minisztertanács elnöke vezette magyar tárgyalócsoport összegezte a megbeszélések eredményeit, ismét kifejezve szándékukat, hogy az eredményes magyar-Lengyel kapcsolatokat a kölcsönös érdekeknek megfelelően, az együttműködés minden területén továbbfejlesztik.
/folyt. köv./

Lg/ka/fr ka -ár
10.24 050986 0606

--

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1986. szeptember 5. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a pénteken, istenmezején megtartott 36. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 19, 32, 49, 69. /mti/

ka -ár
11.14 050986 0268

--

sb0019 4 130 mtib1019

közlekedési baleset

1986. szeptember 5. - szücs sándor 49 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos a viii. kerület mező imre ut 30. számú ház előtt figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elűtötte. szücs sándor sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

ka/fr ka -ár
11.16 050986 0298

--

sb0020 4 160 mtib1020

horváth Lajos tárlata zalaegerszegen

1986. szeptember 5. - horváth Lajos festőművész munkáiból nyílt tárlat pénteken zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. a pápán élő alkotó az utóbbi három esztendőben restett több mint husz olajképét mutatja be. sajátos stílusú figurális kompozícióin a lét alapkérdéseit fogalmazza meg és korunk veszedelmeire hívja fel a figyelmet. Láthatják az érdeklődők a fal című, nagyhatású sorozat darabjait is.

a kiállítás október 5-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné,ká ka -ár
11.17 050986 0542

--

sb0021 1 130 mtib1021

Lengyel miniszterelnök /2. rész/

a miniszterelnökök megbízták a magyar Lengyel gazdasági és miszaki-tudományos együttműködési bizottságot és más szerveket, hogy dolgozzanak ki intézkedési tervet a most meghatározott feladatok végrehajtására.

a megbeszélésekkel követően a két tárgyalócsoport vezetőjének jelentésében marjai józsef és józsef koziol miniszterelnök-helyettesek, a magyar-Lengyel gazdasági és miszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei dokumentumot írtak alá a magyarországi és lengyelországi közötti komplex program gazdasági fejezetének végrehajtási rendjéről. /folyt. köv./

Lg/ka/fr ka -ár
11.29 050986 0638

--

sb0022 1 130 mtib1022

Losonczi pák - pugwash

1986. szeptember 5. - Losonczi pák, az elnöki tanács elnöke pénteken a parlament munkácsy-teremben fogadta a pugwash végrehajtó bizottságának tagjait. martin m. kaplan, a pugwash főtitkára és a dorothy hodgkinnobel-díjas kémikus, a pugwash elnöke tájékoztatta az elnöki tanács elnökét a budapesti folyó tanácskozás munkájáról, a tegyverzetkorlátozással és a leszereléssel kapcsolatos állásfoglalásukról.

a fogadáson jelen volt berényi dénes akadémikus, a magyar pugwash bizottság elnöke és valki lászló egyetemi tanár, a bizottság titkára. /mti/

ka/fr ka -ár
11.40 050986 0605

--

sb0023 4 130 mtib1023

Lengyel miniszterelnök /3. rész/ - kádár jános fogadta zbigniew messnert

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára pénteken fogadta zbigniew messnert, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökét, aki hivatalos baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, baráti légköri megbeszélésen véleménycserét folytattak a szocialista építőmunka napirenden lévő feladatairól, a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti sokoldalú kapcsolatok alakulásáról, valamint az együttműködés fejlesztésének új lehetőségeiről. áttekintették a nemzetközi helyzetet, méltatták a szocialista országoknak a béke megóvása, a leszerelés, a nemzetközi együttműködés erősítése érdekében kifejtett erőfeszítéseit.

a találkozón részt vett lázár györgy miniszterelnök, valamint piczó györgy, hazánk varsói nagykövete és tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /folyt. köv./

Lg/il fr -ár
11.46 050986 0957

--

sb0024 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1986. szeptember 5. - városföld külterületén ács ferenc 38 éves miszakvezető, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte az ut bal oldalán gyalogosan haladó tukacs ferencné 51 éves állatgondozó, helyi lakost. a gyalogos a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

abaujszántó külterületén kulik józsef 32 éves kiségitő családtag, szerencsi lakos egy kölcsönkért személygépkocsival letért az utpadkára, majd felborult. a baleset következtében kulik józsef olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kulik a gépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkezett.

Jászberény külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral szabálytalanul közlekedő garai István 54 éves nyugdíjas, helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt.

Lenghoffer Vilmosné 62 éves nyugdíjas piliscsabai lakásán az ágyban dohányzott, emiatt az ágynemű meggyulladt és az asszony füstmérgezésben a helyszínen meghalt. /mti/

ka/fr ka -ár
11.54 050986 1129

--

sb0025 4 150 mtib1025

megnyitott a bélyegnap kiállítás

1986. szeptember 5. - pénteken a magyar bélyeggyűjtők székházában ünnepélyesen megnyitották a 59. bélyegnap országos kiállítását.

A több ezer bélyeget, levelet egyéb filatéliai érdekességet felvonultató kiállításon 31 magyar, 3 osztrák és 3 nszk-beli gyűjteményt mutatnak be. Köztük van a magyar posta bélyegmúzeumának tulajdonában lévő „szobrok a világ bélyegein”, című gyűjtemény, melyet 10 keretoldalon láthatnak az érdeklődők. Figyelmet érdemelnek az 1874 és 1881 között kibocsátott hibás nyomású bélyegek, az inflációs bélyegek és levelek, valamint a spanyol és magyar festők alkotásait ábrázoló carte-maximumok. A kiállított bélyegek, levelek, borítékok segítségével a látogatók megismerkedhetnek egyebek között a második világháború történetével, a magyar vasutak múltjával, különböző típusú hidakkal, ásványokkal, űrlaboratóriumokkal.

A kiállítás szeptember 14-ig várja az érdeklődőket. A helyszínen lévő alkalmi postahivatalban a bélyegnapra készült bélyegzőt használják. /mti/

bi/la -ár
12.00 050986 1058

--

sb0026 1 160 mtib1026 /gyorshír!/

sajtótájékoztató a hungaroton hanglemez hetekről

1986. szeptember 5. az idei hungaroton hanglemez heteket szeptember 8. és október 1. között rendezik meg; az ünnepélyes nyitóhangversenyt budapesti szeptember 7-én a zeneakadémián, vidéken szeptember 9-én székesfehérvárott, a Csók István képtárban tartják - jelentették be a magyar hanglemezgyártó vállalat vezetői pénteken délelőtt, a zeneművészek klubjában megtartott sajtótájékoztatón.

az idén 14 új korongot, albumot vásárolhatnak a komolyzene, a népzene, valamint az irodalom kedvelői. Liszt, Handel, Pergolesi, Verdi művei, a magyar előadóművészek-sorozat újabb darabja, a Schöla Hungarica latin nyelvű felvétele, a Bakfark Bálint Lantműveit tartalmazó album, a Kárpát-medencében élő népek zenéjéből izelített adó album, valamint Arany János verseinek és a Babits Mihály fordította Erato-nak a felvétele kedvezményes áron lesz kapható. /mti/

t cs/km ka -ár
12.03 050986 0935

--

sb0027 4 130 mtib1027

Lengyel miniszterelnök ... /4. rész/

A lengyel kormányfő a délelőtti folyamán rövid sétát tett a belvárosban. A Dunakorzóról a budai oldal panorámájában gyönyörködött, majd megtekintette a Vörösmarty teret és a Váci utcát. A március 15. térmél a római kori romkert kötötte le a figyelmét.

A nap során partnertárgyalások is kiegészítették a delegáció programját. Marjai József és József Kozsiol a parlamentben tárgyalt. Az országos tervehivatalban Hoós János államtitkár és Franciszek Kubiczek, a lengyel tervbizottság elnökhelyettese, a külügyminisztériumban pedig Barity Miklós külügyminiszter-helyettes és Henryk Jaroszek külügyminiszter-helyettes folytatott megbeszélést. /folyt. köv./

Lg/lL/fr ka -ár
12.06 050986 0722

--

az utfelbontás jelentős torlódásokat okozott, a helyzetet nehezítette, hogy a jelzőlámpákat is kikapcsolták, mert a bontás miatt néhány jelzőlámpatartó-oszlopot el kellett távolítani. a forgalmat a helyszínen rendőrök irányítják, aki teheti, más irányt válasszon uticélja eléréséhez.

a csőtörés nem okoz vízellátási gondokat. /folyt. köv./

bi/ka/sr ka pr
13.05 050986 1001

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

felújítják a szirmai uti felüljárót - sajtótájékoztató

1986. szeptember 5. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szakemberei szeptember 8-án, hétfőn megkezdik a XI. kerületben a szirmai uti felüljáró utburkolatának átépítését, - tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői pénteken délelőtt az fkv székházában.

stuchly gábor közutifenntartási igazgató elmondta, hogy a 61 méter hosszúságú vasbeton lemezhid 1965-ben épült, s azóta még nem újították fel. burkolata amnyira elhasználódott, hogy helyreállítása elengedhetetlenné vált. a felülvizsgálatot a főmterv végezte, a hid szerkezetét és alépitményeit a közlekedéstudományi intézet ellenőrizte. a legfontosabb munka a hid szigetelése lesz, mert annak idején, amikor készült a közuti szabályzat azt nem írta elő. kijavítják a burkolat alatti betonszerkezetet, a járdát és a szegélyköveket is kicserélik.

a felújítást az aszfaltutépitő vállalat végzi. a munkához hétfőn 9 és 10 óra között kezdenek hozzá. a felüljárón egy forgalmi sávon áthaladhatnak majd a személyautók és a bkv autóbuszai. a teherautóknak és a turistabuszoknak terelőutvonalat jelölnek ki. e járművek a villányi, illetve az alkotás utat, az ajnácskő és a hamzsabégyi uton, valamint a karolina uton át érhetik el. a munka első része két hétig tart. szeptember 20-án és 21-én két napra mindkét sávot megnyitják a forgalom előtt. az átépítés befejezését október 3-ára ígérik az aszfaltutépitő vállalat szakemberei. /mti/

-ri/la/fr ka bam
13.28 050986 1495

MK

-.-

sb0032 4 180 mtib1032

nemzetközi diszmadárkiállítás

1986. szeptember 5. - öt ország tenyésztőinek kétezer szinpompás madarát mutatják be a pénteken megnyitott ötödik pécsi nemzetközi diszmadárkiállításon. a bolgár, csehszlovák, jugoszláv, magyar és ndk-beli madárbarátok immár hagyományos bányásznap találkozója az elmúlt fél évtized alatt rangos szakmai fórummá fejlődött. a kiállítással együtt meghirdetett versenyen az ornitológiai világszövetség, a com bírái nemzetközi normák alapján értékelik a díszes tollazatú kanárik, pintyek, papagájok alakját, színét, fajtajellegét.

az idei pécsi madárszemlén a háziasított pintyek különféle változatainak igen szép együttesét állították ki. a nemzetközi mérték szerint is magas színvonalu hullámos papagáj-kollekcióban a fajta legújabb mutációja, az ugynevezett spangel-papagáj is szerepel. az egzóták között megcsodálható a tojásait a kakukkhöz hasonlóan más fajták fészkebe rakó, hosszú farku vidapinty négy változata, amelynek tenyésztése éppen a megfelelő „madárdajka”, kiválasztása miatt nehéz feladat.

a kiállítás tomboláján értékes madarakat nyerhetnek a látogatók. /mti/

kász/bné,ká ka bam
13.33 050986 1152

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti: túlnyomóan napos idő.

az elmúlt 24-36 órában egy hidegfront vonult át közép-európa fölött. nyomában magas nyomású légköri képződmény épült föl. ennek következtében mérséklődött a szél, a felhőzet feloszlott és ismét szárazra fordult az idő. mivel a kárpát-medence időjárását egyelőre a leszálló légmozgások határozzák meg, szombat estig száraz, túlnyomóan napos időre számíthatunk.

házánkban csütörtökön változékony, szeles idő volt. bár nelyenként egész nap erősen felhős volt az ég, számottevő csapadék sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcserkéke 16 és 24 fok között

MK

alakult. éjszakára kiderült az ég, ezért erős volt a lehülés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3 és 12 fok között változott. pénteken délelőtti napos, száraz idő volt, a szél már csak néhány helyen élénkült meg. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 17 fok között alakult. a balaton vize síófoknál 11 órakor 15 fokos volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16.6 fok volt, 2.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

országszerte marad a napos, száraz idő, a nyugatias szél néha megélénkül. viszonylag erős lesz az éjszakai lehülés. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3 és 8 fok között alakul, északkeleten egy-két helyen gyenge talajmenti fagy is lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-26 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

derült, napos, száraz idő várható néha kissé élénk nyugati széllel. a hőmérséklet este 13 fok, szombat hajnalban 8 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

az északnyugati szél időnként megélénkülhet. marad a derült, napos, száraz idő. a hőmérséklet délután 19 fok, este 15 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 228 cm, hőmérséklete 16.5 fok.
/mti/

kf/ka/sr ka bam
13.45 050986 2267

MK

--

sb0037 4 160 mtib1035

vetési albert emlékkiállítás

1986. szeptember 5. - vetési albert püspök, mátyás király diplomatája halálának 500. évfordulója alkalmából pénteken emlékkiállítást nyitottak a veszprémi bakonyi múzeumban.

oklevelek, metszetek, könyvek, érmek és egyéb tárgyi emlékek idézik a veszprémben eltemetett püspök munkásságát. a kiállítás végigkíséri vetési albert életútját bécsi tanulmányaitól kezdve, az erdélyi egyházmegye szolgálatán át a mátyás király melletti diplomáciai munkáig. elévülhetetlen érdemeket szerzett abban a törekvésben, hogy megnyerjék az európai keresztény államok uralkodóinak pénzügyi és katonai támogatását a török elleni küzdelemben. részt vett a mátyással szemben álló szomszédos királyok megbékítésében.

vetési albert, akinek sírját 1957-ben találták meg veszprémben, számos vonatkozásban kötődik a városhoz. ő ujítottatta fel a szent györgy kápolnát, orgonát készíttetett a székesegyháznak és pártfogója volt a reneszánsz művészetnek. a múzeumban látható az a címerrel, latin nyelvű jelmonddal ellátott vörösmárvány oszlopfő is, amely hazánk legkorábbi feliratos reneszánsz emléke. /mti/

szé/ká ka pr
13.52 050986 1150

--

sb0035 4 130 mtib1036

magyar-svéd tudományos-műszaki tárgyalások

1986. szeptember 5. - sigvard tommer, a svéd országos műszaki fejlesztési hivatal vezérigazgatója tétényi pálnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására szeptember 3. és 5. között hazánkban tartózkodott. a tárgyalások során véleménycserét folytattak a műszaki fejlesztés állami irányítása és finanszírozása terén szerzett tapasztalatokról. áttekintették a két ország közötti tudományos-műszaki kapcsolatok helyzetét és az együttműködés feladatait. sigvard tommer látogatást tett néhány magyar kutató-fejlesztő intézményben is. /mti/

til/ka/sr ka pr
13.54 050986 0633

07

--

sb0036 4 150 mtib1037

kitüntetések

1986. szeptember 5. - az elnöki tanács Lelkes Ernőnek, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettesének nyugállományba vonulása alkalmából, kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül az április negyediké érdemrendet adományozta; dénes miklóst, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettesét és dr. mácsai lajost, az ipari minisztérium főmunkatársát nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki, a kitüntetésekét Kapolyi László ipari miniszter pénteken adta át a minisztériumban. /mti/

sz/ka/sr ka pr
13.06 050986 0615

--

sb0037 4 160 mtib1038

fiatal orvosok az iszákosságról

1986. szeptember 5. - békéscsabán pénteken megkezdődött - az országos egészségügyi ifjúsági napok ez évi rendezvénysorozatának nyitányaként - az iszákosság okozta betegségek kezelésével, s a megelőzéssel foglalkozó tudományos tanácskozás, a mintegy hetven fiatal orvosnak és szakdolgozónak tudományos fórumot nyújtó konferencia első napján, pénteken negyven kiselőadás hangzott el az iszákosság belgyógyászati, ideg- s e megógyászati, valamint egyéb orvostudományi kérdéseiről, a gyógyítás és megelőzés lehetőségeiről, kutatásokról és a gyakorlati orvosi tapasztalatokról. a békéscsabai tanácskozás második napján, szombaton a videóval az iszákosság ellen címen meghirdetett pályázatot értékelik.

az egészségügyi minisztérium, a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége, valamint a kishb értelmiségi fiatalok tanácsa az idén négy rendezvényből álló ifjúsági előadássorozatot szervezett. a békéscsabai követően, szeptember 12-13-án győrött a cukorbetegségek korszerű kezeléséről, október 3-án kiskunhalason az urológiai sebészet újdonságairól, október 4-5-én pedig balatonfüreden a szivbetegség gyógyításáról tartanak tudományos előadásokat a fiatal orvosok. /mti/

sam/ben,ka ka pr
14.03 050986 1256

--

sb0038 4 160 mtib1039

petőfi-gimnáziumok találkozója

1986. szeptember 5. - pénteken mezőberényben megkezdődött a petőfi sándorról elnevezett gimnáziumok háromnapos országos találkozója. a művelődési központban a megnyitó ünnepségen nyolc iskola több mint kétszáz diák és tanár képviselője a vendéglátó gimnázisták petőfi-műsorát láthatta, majd előadást hallhatott a költő és mezőberény kapcsolatáról. a találkozó résztvevői ezután megkoszorúzták a kis mezőváros petőfi-szobrát, délután pedig mezőberény nevezetességeivel, s helytörténeti muzeumával ismerkedtek. szombaton a petőfi-gimnázisták szarvasra és gyulára kirándulnak; mindkét békési város ápolja a petőfi-hagyományt. vasárnap értékelik a petőfi sándor társaság által az év elején meghirdetett irodalmi pályázatot, amelyre hatszáz művet küldtek be a fiatalok. /mti/

sam/ben,ka ka pr
14.04 050986 0835

--

sb0039 4 150 mtib1040

nitrátmentesítési tanácskozás

1986. szeptember 5. - az egészségügyi világszervezet európai regionális irodája - az országos vízügyi hivatal és a vizgazdálkodási tudományos kutatóintézet szervezésében - szeptember 2. és 5. között budapesten tartotta munkajelzését. a vituki-ban rendezett tanácskozáson 15 ország szakemberei az ivóvíz nitrátmentesítésére szolgáló technológiák műszaki-gazdasági alkalmazásának lehetőségeit vitatták meg, s ajánlások kidolgozását javasolták olcsó és megbízható technológiák kialakítására. /mti/

sam/ben,ka ka pr
14.05 050986 0555

ra

--

sb0040 4 160 mtib1042

sajtótájékoztató a hungaroton hanglezemez hetekről /1. rész/

1986. szeptember 5. - a magyar hanglezemezgyűjtők csaknem egy évtizede jegyzik fel naptárjukba a magyar hanglezemezgyártó vállalat őszi rendezvénysorozatát, a hungaroton hanglezemez hetek programját és válogatnak kiadványaiból. az idei „hanglezemez-ünnepet”, szeptember 8. és október 1. között rendezik meg; az ünnepélyes nyitóhangversenyt budapesten szeptember 7-én a zeneakadémián, vidéken szeptember 9-én székesfehérvárott a csók istván képtárban tartják - jelentették be a magyar hanglezemezgyártó vállalat vezetői pénteken, a zeneművészek klubjában megtartott sajtótájékoztatón.

elmondták: hagyomány már, hogy a hhh kiadványai kapcsolódnak egy-egy jubileumhoz, jelentős zeneműveket korszerű technikával. újrarögzítve jelentetnek meg, s az eddig nem vagy csak ritkán kiadott művek is a boltokba kerülnek a rendezvény idején. az idén 14 új korongot, albumot vásárolhatnak a komolyzene, a népzene, valamint az irodalom kedvelői. a klasszikus zene kincstárából ezúttal liszt, ha:ndel, pergolesi, verdi műveit rögzítették a hanglezemezgyártó vállalat stúdiójában.

a jubileumi liszt-év alkalmából jelent meg a boltokban Liszt összes szimfonikus költeménye, valamint a christus oratórium, összesen 10 korongon. az előbbi a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara tolmácsolja jó árpád vezényletével, az utóbbit sólyom nagy sándor, kincses veronika, takács klára, b. nagy jános, polgár lászló latin nyelvű előadásában, az mrt énekkara, a magyar állami hangversenyzenekar, hock bertalan orgonaművész közreműködésével, doráti antal vezényletével rögzítették.

georg friedrich ha:ndel vízi zenéje és a brockes-passió hallható hangfelvételen a hhh két másik kiadványán. a brockes-passió magyarországon az első saját vállalkozásu, korhű stílusu ha:ndel-oratórium-felvétel. a vízi zenét a liszt ferenc kamarazenekar adja elő, a passiót, amely német nyelven a hungaroton antiqua sorozatában jelenik meg, martin kletmann, gáti istván, zádoni mária, farkas katalin, bártfai-barta éva, lux éva, drew minter, baján péter, csányi tamás, guy de mey, bándi jános és güntner burzynski adja elő a staadtsingechor halle kórus és a capella savaria közreműködésével, nicholas mcgegan vezényletével.

két operafelvétel is gazdagítja a kínálatot: pergolesi az urnatnám szolgáló című operáját olasz és francia nyelven, verdi macbeth-jét olasz nyelven rögzítették kiváló hazai és külföldi előadóművészek, együttesek és karmagok közreműködésével.

/folyt.köv./
t cs/ka
14.30 050986 2533

37

sb0041 4 160 mtib1043

sajtótájékoztató a hungaroton hanglezemez hetekről /2. rész/

a magyar előadóművészek sorozatában ezúttal simándy józsef hanglezemezét adták ki; a művész áriákat és együtteseket énekel magyarul és olaszul. *(néves partnerekkel)*

ó-római liturgikus énekeket szólaltat meg lemezén a schola hungarica latin nyelven. az együttes rendszeresen jelentkezik nasonló témájú, érdekes felvételekkel. bakfark bálint összes lantműve címmel jelent meg az az album, amely egy korábbi sorozat lemezeit gyűjti egy csokorba újabb felvételekkel kiegészítve. a zenedarabokat benkő daniel tolmácsolja.

a népzenei hanglezemek sorát a lőrincréve népzeneje - maros-menti táncmuzsika és a dalvándorlás -, szöveg- és callampárhuzamok a kárpát-medencében élő népek zenéjéből című gazdagítja.

az irodalmi hanglezemez-kínálat a gyűjtők számára is érdekes felvétellel gyarapodott: arany jános verseit latinovits zoltán mondja el, míg a babits mihály fordította erato nyolc fiatal, lehetséges színművész előadásában hangzik el. /mti/

t cs/ka/kö km pr
14.33 050986 1022

-.-

sb0042 4 130 mtib1045

elhunyt kis hugó /1. rész/

1986. szeptember 5. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy kis hugó elvtárs, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa nosszantartó betegség után elhunyt.

kis hugó elvtárs temetése 1986. szeptember 10-én, szerdán 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk, barátai, harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető fedett aiszravatalozójában.

az mszmp központi bizottsága;
a magyar ellenállók, antifasiszták

37

szövetsége;
Építésgazdasági és szervezési
intézet

x x x

Kis Hugó 1898-ban született Újpesten, apja könyvelő volt. érettségi vizsgát 1916-ban tett, majd 1918-ig katona volt, 1919 áprilisától augusztusáig a vörös hárseregben teljesített szolgálatot.

a Ganz Danubius gyár munkásszázadának parancsnoka volt, azután 1926-ig mint korrepetitor dolgozott, s egyidejűleg bölcsészhallgató volt a budapesti egyetemen.

1924-től tagja volt a kommunisták magyarországi pártjának, 1925-től a magyarországi szocialista munkáspártnak, 1926-tól az mszmp és a kmp angyalföldi kerületi titkáráként tevékenykedett. 1927 februárjában letartóztatták, 12 hónapra elítélték. kiszabadulása után, 1928-ban kooptálták a központi bizottságba és a „trojka”, vagyis a kb titkárságának a tagja volt újabb letartóztatásáig.

az ismétlődő zaklatások miatt, az újabb letartóztatás előtt a kb utasítására Bécsbe utazott, s ott a külföldi bizottságban dolgozott. onnan, mint küldött kiutazott a Szovjetunióba és részt vett a kommunisták magyarországi pártjának II. kongresszusán, a kongresszuson megválasztották a központi bizottság póttagjának, később a kb tagjaként a külföldi bizottságban dolgozott Bécsben 1931. novemberéig, amikor a központi bizottság határozatára a Szovjetunióba emigrált.

a Szovjetunióban Leningrádban a Kalinyin gyárban dolgozott, kezdetben gépmunkásként, később a technikai propaganda osztálynak a vezetője volt. 1932-ben átigazolták a Szovjetunió kommunista pártjába. /folyt. köv./ kö/cl fr pr
15.29 050986 2282

BP

--

sb0043 4 130 mtib1046

elhunyt Kis Hugó /2. rész/

a külföldi bizottság egyes akkori tagjai a Szovjet hatóságot félrevezették, s emiatt Kis Hugót hamis vádakkal letartóztatták és öt éven át fogva tartották.

élt Asztrahánban, Kazahsztánban, Szibériában, 1949-ig különböző munkát végzett, majd egy vasbetongyár közgazdásza, tervosztályának vezetője volt. 1958-ban rehabilitálták. Magyarországra 1959-ben érkezett vissza.

az építésgazdasági és szervezési intézetben közgazdászként dolgozott nyugdíjaztatásáig, hosszú éveken át az intézet mszmp szervezetének titkára volt.

munkásmozgalmi érdemeit több kitüntetéssel, többek között a szocialista hazáért érdemrenddel ismerték el. /mti/

kö/cl fr pr
15.31 050986 0701

--

sb0044 4 160 mtib1047

új felsőoktatási jogszabályok /1. rész/

1986. szeptember 5. - az oktatási törvény végrehajtását szolgáló rendeletek sorában a Magyar Közlöny 1986. augusztus 31-i, 37. számában megjelentek a felsőoktatási intézmények, karok, egyetemi továbbképző intézetek rendszerét, az intézmények szervezetét és működését szabályozó új jogszabályok. ugyanitt olvashatók a felsőoktatási intézmények hallgatóinak tanulmányi és vizsgarendjéről, fegyelmi szabályzatáról, valamint a nappali tagozatos hallgatók részére juttatható állami támogatásokról intézkedő új rendeletek. Ujjonnan szabályozták továbbá a felsőoktatási intézményekben működő kiszervezetek, hallgatói közösségek és a hallgatói képviselők jogait és az intézményi oktató-nevelő munka hallgatói véleményezését.

a felsőoktatási intézmények működéséről szóló rendelet egyik fontos vonása, hogy az egyetemek és főiskolák jogállását azonosan határozza meg. természetesen megmarad a különbözőség a képzés céljaiban, szintjében, a feladatok jellegében, önállóságuk bővül. lényegesen kedvezőbb helyzetet teremtve a főiskolák számára, egyebek között fokozódik a szakmai sajátosságok érvényesítésének, a demokratikus vezetési rendszer kibontakoztatásának lehetősége.

BP

Lényeges változás, hogy az egyetemi, főiskolai intézményi tanácsok eddigi jogkörének szélesítése nyomán növekszik a hallgatók, az oktatók és a hallgatók választott képviselőinek beleszólási lehetősége az intézmények vezetésébe.

mint ismeretes az oktatási törvény az intézetet, a klinikát, a továbbképző intézetet és a tanszéket jelölte meg alapvető oktatási szervezeti egységként, s az ezen belüli rendszer kialakítását az intézményekre bízta, az új végrehajtási rendelet ennek megfelelően csak az oktatási szervezeti egység megjelölést alkalmazza, s lehetővé teszi a helyi szabályzat számára, hogy a képzési, tudományos kutatási és más feladatok célszerű megoldása érdekében az önálló oktatási, szervezeti egységek differenciált rendszerét alakítsa ki, meghatározva az együttműködés különböző formáit is.

a tanulmányi és vizsgarendről szóló rendeletben új elemként jelenik meg a párhuzamos képzés, az egyéni tanulmányi rend, s az áthallgatás szabályozása, amely a hallgatók részére nagyobb mozgásszabadságot, a tanulmányok érdeklődési körüknek megfelelő folytatását, az intézmények számára sajátos tanulmányi rend kialakítását teszi lehetővé.

/folyt. köv./ kp/la cl

15.37 050986 2407

..-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 5. -

érvényben: 1986. szeptember 6-tól 8-ig

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6495,06	6501,56	6508,06
ausztrál dollár	2662,32	2664,98	2667,64
belga frank	102,86	102,96	103,06
dán korona	562,67	563,23	563,79
finn márka	885,76	886,65	887,54
francia frank	649,95	650,60	651,25
nolland forint	1888,38	1890,27	1892,16
japán yen /1000/	278,79	279,07	279,35
kanadai dollár	3115,66	3118,78	3121,90
kuvaiti dinár	14804,20	14819,02	14833,84
norvég korona	593,60	594,19	594,78
nszk márka	2129,59	2131,72	2133,85
olasz líra /1000/	30,86	30,89	30,92

BP

osztrák schilling	302,67	302,97	303,27
portugál escudo	29,75	29,78	29,81
spanyol peseta	32,55	32,58	32,61
svájci frank	2630,86	2633,49	2636,12
svéd korona	628,89	629,52	630,15
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4319,87	4324,19	4328,51
ecu /közös piac/	4475,15	4479,63	4484,11

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak

érvényben. /mti/
kf/sr/li pr
15.38 050986 1367

..-

sb0046 4 160 mtib1049

új felsőoktatási jogszabály /2. rész/

itt az egyik jelentős változás, hogy a hallgatók tanulmányi és vizsgaügyeiben, a más felsőoktatási intézményből való átvétel, az egyéni tanulmányi rend, valamint az áthallgatás engedélyezésébe tényleges beleszólási jogot kapnak az oktatókból, hallgatókból álló tanulmányi bizottságok.

a vizsgáztatás rendszere is sok új vonással gazdagodott: tartalmasabbá vált és jobban épít a hallgatók önállóságára, bár a tananyag számonkérésének formái lényegesen nem változtak, a hallgatók vizsgaterhei a jövőben várhatóan csökkenni fognak, a fegyelmi eljárás új szabályozása elsősorban az eljárási rend pontosabb megfogalmazására, bizonyos foku egyszerűsítésére ad lehetőséget.

ujdonság, hogy a kisz-szervezetek, a hallgatói közösségek, s a hallgatói képviselők jogai először fogalmazódtak meg rendeleti szinten: biztosítva az ifjusági törvény rendelkezéseinek érvényesülését is. a kisz-szervezetek egyetértési jogköre elsősorban a hallgatókat közvetlen érintő szabályzatokat, tanterveket, tanulmányi és vizsgaügyeket érinti, míg a véleményezési jogkör általánosabb, az intézmény oktató-nevelő munkájának szélesebb körét öleli fel. a hallgató közösségeknek a rendelet egyetértési jogot biztosít a helyi szabályzatok hallgatókat érintő rendelkezéseinek elfogadásakor és véleményezési lehetőséget ad - többek között - az oktatás és az oktatók munkájának értékelése során, az oktatómunka

3P

nallgatói értékelésének rendjét egyébként külön miniszteri rendelet részletezi.

az állami támogatásokról szóló jogszabály egységbe foglalja a korábbi módosításokat és a többi rendelkezéshez igazítja az elosztás rendjét és a diákjóléti bizottságok szerepét. /mti/

kp/la/cl fr pr
15.42 050986 1724

--

sb0047 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

helyszinváltás

1986. szeptember 5. - vasárnap, szeptember 7-én a budavári déli rondellába meghirdetett fegyver kiváncsítók című műsort 19 órakor a kacisztrán jános téren tartja meg a magyar néphadsereg művészegyüttese. /mti/

kö/bc cl pr
15.44 050986 0252

--

sb0048 4 160 mtib1051

a budapest táncegyüttes vendégszereplése

1986. szeptember 5. - a budapest táncegyüttes a közeli napokban egynapos vendégszereplésre utazik: szeptember 9. és október 12. között 27 alkalommal mutatja be műsorát ausztria és az nszk városaiban, többek között baden-badenben, frankfurtban, düsseldorfban, stuttgartban és bécsben. a turné végén az együttest egy saarbrückeni tv-műsorba is meghívták. /mti/

i cs/kö km pr
15.44 050986 0430

3P

--

sb0049 4 150 mtib1052

tanácskozás a vegyes vállalatokról

1986. szeptember 5. - a vegyes vállalatok szervezéséről, a már működők tapasztalatairól tanácskoztak pénteken a tudományos ismeretterjesztő társulat és a magyar agrártudományi egyesület szervezésében a gödöllői agrártudományi egyetemen. a mintegy 100 szakember előtt dobróczy istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. mint kiemelte: a vegyesvállalatok igen hasznosaknak bizonyulnak, ilymódon a külföldi tőke bevonása mellett a korszerű technikához, a magasfoku szervezettséghez is hozzájutnak a magyar partnerek, emellett sok esetben a piaci lehetőségek is bővülnek, hiszen a külföldi fél is érdekelt abban, hogy saját üzlethálózatában forgalmazza a közösen előállított termékeket. jelenleg hozzávetőlegesen 50 vegyesvállalat működik az országban, közülük 8 az élelmiszer-gazdaságban, különösen eredményesek a gyümölcsle és a parafatermékek előállításában, valamint az állatgyógyászati cikkek gyártásában létrejött együttműködések.

a külföldi cégek részéről élénkülő érdeklődés tapasztalható. megközelítően 40 élelmiszer-gazdasághoz kötődő témában vetették már fel a vegyesvállalati, vagy kooperációs kapcsolat kialakításának lehetőségét, s nyolcban már a tárgyalások is megkezdődtek. ezek elsősorban a feldolgozóipar és az élelmiszer-háttér- ipar vállalatainak körét érintik. /mti/

kru/la,ka cl pr
15.46 050986 1392

--

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

horgászbajnokság győrött

1986. szeptember 5. - a magyar országos horgász szövetség a nétvégén rendezi meg győrött a 23. országos egyéni horgászbajnokságot. a háromfordulós versenyen 52-en vesznek részt. az első két fordulót szombaton bonyolítják le: reggel 8 óra és délelőtt 11 óra között a mosoni duna-szakaszon, valamint délután 3 és 6 óra között az iparcsatornán. a harmadik forduló reggel 8 órakor kezdődik a mosoni duna piactér előtti szakaszán. /mti/

sb/ka/sr/la cl pr
15.47 050986 0489

3P

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 5. - a környező országok határmenti körzetének várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

tulnyomóan napos, száraz, mérsékelten meleg idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

csehszlovákia:

általában napos idő lesz, az eleinte még időnként megnövekvő felhőzetből csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió:

kevés felhő várható, napos lesz az idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

románia:

általában kevés lesz a felhő, száraz idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 21-26 fok, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

napos, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok. /mti/
kf/kö sr pr

15.52 050986 1013

BP

..

so0052 4 130 mtib1056

magyar-török jogsegély-szerződés aláírása

1986. szeptember 5. - dr. markója imre magyar és necat eldem török igazságügyminiszter - aki delegáció élén hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - tárgyalásainak befejeztével pénteken magyar-török jogsegély-szerződést írt alá a büntetőügyekben hozott határozatok kölcsönös végrehajtásáról.

a magyar népköztársaság és a török köztársaság közötti kapcsolatok, köztük a jogi kapcsolatok is, már hosszabb ideje kedvezően alakulnak. ezt igazolja egyebek között a büntetőjogsegélyről és a kiadatásról 1981 júniusában budapesti aláírt egyezmény. a büntetőjogi kapcsolatok továbbfejlődésének újabb bizonyítéka: a büntetőügyekben hozott bírósági határozatok kölcsönös végrehajtásáról szóló magyar-török szerződés aláírása.

a szerződés - hatályba lépése után - lehetővé teszi, hogy bizonyos feltételek esetén, a szabadságvesztésre ítélt személy büntetését abban az államban hajtsák végre, amelynek az állampolgára, még akkor is, ha az ítéletet a másik ország bírósága hozta. nem lehet azonban átengedni a büntetés végrehajtását, ha a büntetés politikai vagy katonai bűncselekmény, ha a büntetés végrehajthatósága elévült, ha az elítélt távollétben hozták az ítéletet, továbbá ha az elítélt állampolgársága szerinti államban a végrehajtás a közrendet, vagy a jogrend alapjait veszélyeztetné.

a jogsegélyszerződés aláírásánál jelen volt asaf inhan, a török köztársaság budapesti nagykövete.

necat eldem a nap folyamán látogatást tett dr. szilbereky jenőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél és dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél.

a török igazságügyminisztert fogadta czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/
na/il

15.53 050986 1713

BP

..

sb0053 4 130 mtib1057

bányásznap i ünnepek

1986. szeptember 5. - pénteken szerte az országban megkezdődtek a bányásznap i ünnepek. miskolcon a borsodi szénbányák központjában kapolyi lászló ipari miniszter méltatta a bányászok nemét, felelősségteljes munkáját és vázolta a szénbányászat fejlesztési terveit, feladatait. az ünnepeken a miniszter számos kiüntetést adott át. sziman pá l, a borsodi szénbányák műszaki főmérnök helyettese a munka érdemrend arany fokozatát vette át kiemelkedően eredményes munkássága elismeréseként.

az ünneplő bányászok országsszerte megkoszorúzták a bányász emlékműveket, virággal borították a munkásmozgalom harcosainak, bányásmártírjainak, munka frontján elesett hőseinek emlékműveit. a tabányán a vértanúk terén gyűltek össze az ünneplők, hogy lerójják kegyeletüket az 1919. évi barbár csendőrsortűz emlékművének. a gyöngyösön a mátraaljai szénbányák vállalat székházán elhelyezett emléktábla előtt tisztelegtek az emberibb életért küzdő elődökre emlékező bányászok. szolnokon, a nagyalföldi olajbányászat irányító központjában ezúttal avatták fel az olajbányászok emlékművét, szabó pá l szobrászművész alkotását. a nógrád megyei bátonyterenyén, ott, ahol a 21-es út kettészeli a sulyom hegyet, ipartörténeti emlékként beton alapzatra helyezték egy körülbelül 10 éves f-6-os vágathajtó gépet. alatta, a föld mélyében már modernebbek dübörögnek, az új emlékmű ilyen módon egyben a magyar szénbányászat gyorsított korszerűsödésének is jelképe.

Változatainak

a veszprémi szénbányák vállalat központi ünnepein Lengyelországból, az ndk-ból és az nsk-ból érkezett bányászdelegációk is résztvettek. a kiskunhalasi olajipari galériában életképek a kőolaj- és földgázbányászatban címmel nyílt kiállítás az ünnep tiszteletére. pécsen a mecseki bányászati muzeum kibővített ércbányászati kiállításának megnyitása volt a bányásznap pénteki eseménye. az eddigi egy helyett három teremben tanulmányozhatják a látogatók a hazai ércbányászat történetét, módszereinek fejlődését. a muzeum maga is a föld alatt, a város alatti pincerendszerben helyezkedik el, terjeszkedik. /mti/ bas-pil-kov-end-bév-opl-osiz-kász/kz cl pr 15.55 050986 2129

37

-.-

sb0054 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 5. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	20 fok,
oslo	12 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	13 fok,
berlin	21 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	18 fok,
prága	20 fok,
bécs	23 fok,
róma	28 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	21 fok,
athén	28 fok.

/mti/ kf/kö sr pr
15.56 050986 0873

-.-

sb0055 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. szeptember 5. -

trabant limousin hycomat	budapest	784
trabant hycomat combi	budapest	202
trabant limousin	budapest	4701
	debrecen	4046
	győr	3867
trabant combi	budapest	329
	debrecen	229
	győr	369
wartburg standard	budapest	388
	debrecen	171
	győr	244
wartburg speciál	budapest	545
	debrecen	130

37

bel

- 40 -

1986.09.05.

wartburg speciál tolótetős wartburg tourist	győr	780
	budapest	6547
	budapest	580
	győr	346
skoda 105 s	debrecen	469
	budapest	10708
	debrecen	8550
	győr	8533
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12128
	győr	15290
	budapest	1449
skoda 120 gls lada 1200	budapest	44430
	debrecen	30828
	győr	14396
	budapest	17520
lada 1300 s	debrecen	13635
	győr	5793
	budapest	14891
	debrecen	10977
lada 1500	győr	4910
	budapest	7763
	debrecen	4252
	budapest	14363
moszkvics polski fiat 126 p	budapest	28431
	győr	9859
	-	5410
	-	-

iso /polski fiat/ 1500
/folyt. köv./ li
15.57 050986 1967

-.-

sb0056 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	24971
	győr	788
dacia combi	budapest	227
	debrecen	243
	győr	222
zastava	budapest	13445

/mti/ kf/sr/li pr
15.59 050986 0381

-.-

BP

bel

- 41 -

1986.09.05.

sb0057 4 130 mtib1061

a magyar vöröskereszt küldöttségének látogatása az ndk-ban

1986. szeptember 5. - a magyar vöröskereszt küldöttsége - dr. hantos jánosnak, az országos végrehajtó bizottság elnökének vezetésével - szeptember 1. és 4. között látogatást tett a német demokratikus köztársaságban. a küldöttség tanulmányozta a testvérszervezet munkáját, és kölcsönösen áttekintették a vöröskereszt következő, xxv. nemzetközi konferenciájával kapcsolatos kérdéseket. a magyar vöröskereszt ovb elnökének a két nemzeti társaság együttműködése fejlesztésében végzett tevékenységéért átnyújtották az ndk vöröskeresztje kitüntetésének arany fokozatát.

/mti/
me/tr/kö pr
15.59 050986 0655

-.-

sb0058 1 130 mtib1062

kádár jános találkozott ibrahim zakariával

1986. szeptember 5. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára pénteken a kb székházában találkozott ibrahim zakariával, a szakszervezeti világszövetség főtitkárával, aki a szakszervezetek országos tanácsa meghívására munkalátogatáson tartózkodik budapesten.

németh károly, a párt főtitkárhelyettese fogadta az szvsz főtitkárát. a szívélyes légkörű megbeszélésen véleménycserét folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről, a szakszervezeti világmozgalom előtt álló feladatokról.

a találkozón jelen volt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke. /mti/

kö/km/li pr
16.02 050986 0673

BP

-.-

sb0059 4 150 mtib1063

üzemcsarnok-avatás

1986. szeptember 5. - új üzemcsarnokot avattak pénteken nyirbélteken, a Ganz műszer művek helyi gyáregységében. az ezerkétszáz négyzetméter alapterületű - alkatrészek gyártására és szerszámjavításra berendezett - csarnok dicséretes példája az újabb szabolcs-szatmár megyei ipartelepítéseknek. a dél-nyírségi, három és félvezernyi lakosu településen ugyanis az egyetlen gazdasági bázis a gyáregység. a nyirbélteki üzem bővítéséhez - amely rövidesen újabb harminc-negyven dolgozó foglalkoztatását teszi lehetővé - a megyei tanács is hozzájárult 15 millió forinttal, a költségeknek mintegy felét fedezve.

szabolcs-szatmár megyében egyébként e napokban bírálják el a hasonló iparfejlesztéseket célzó pályázatokat. csaknem háromszáz pályamunka érkezett a gazdaságilag elmaradott 125 település valamelyikén új munkahelyek létesítésére. összesen 4-5 ezer ember foglalkoztatását ajánlják a vállalatok, szövetkezetek. /mti/

ács/umné, ká/kö pr
16.03 050986 0971

--

sb0060 4 170 mtib1064

vállalati tűzoltók centenáriuma

1986. szeptember 5. - száz esztendővel ezelőtt alapították a diósgyőri gyárak vállalati tűzoltóságát. pénteken ünnepélyes külsőségek közepette emlékeztek meg az eseményről és köszöntötték a szolgálat jelenlegi tagjait. a Bartók Béla művelődési házban megnyitották azt a kiállítást, amely a diósgyőri tűzoltók évszázados munkájának tárgyi emlékeit, eszközeit, dokumentumait, csapatzászlóit, a mentés közben és a közösségi összejöveteleken készült fotókat vonultatja fel.

az ünnepi beszédet drótos László, a Lenin kohászati művek vezérigazgatója tartotta. emlékeztetett arra, hogy az alapítási elhatározást egy 101 évvel ezelőtt diósgyőrben történt súlyos tüzeset, az akkori gyár jelentős részének leégése előzte meg. az elmúlt 100 év krónikájához tartozik, hogy a diósgyőri vállalati tűzoltók milliókat mentettek meg a vállalat és a népgazdaság

BP

számára. a kiállításon a 100 évvel ezelőtti kezdetleges eszközöktől, a lövontatású tűzoltókocsitól kezdve a legmodernebb dízel Mercedes tűzoltó kocsigig láthatók a tűzoltás eszközei, azok fejlődése.

a megnyitást követő ünnepségen kitüntették a vállalati tűzoltóság legjobbjait. /mti/

tré/tr, ká/kö pr
16.04 050986 1201

--

sb0061 4 130 mtib1065

a kínai ENSZ társaság látogatása

1986. szeptember 5. - három napot töltött hazánkban a kínai ENSZ társaság kung püszeng alelnök asszony vezette küldöttsége. tárgyaltak simai Mihállyal, a magyar ENSZ társaság elnökével és gömbös Ervin főtitkárral a két szervezet fokozatosan bővülő kapcsolatairól, valamint az ENSZ társaságok világszövetségében történő együttműködésről.

a delegációval megbeszélést folytatott Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár és Györke József, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője. a találkozón jelen volt Zhu Ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete.

a küldöttség itt tartózkodása során ellátogatott Nógrád megyébe is.

a kínai delegáció pénteken elutazott hazánkba. /mti/

tr/km ol pr
16.11 050986 0770

BP

--

sb0062 4 160 mtib1066

festő- és éremművész közös kiállítása esztergomban

1986. szeptember 5. - bráda tiber munkácsy-díjas festőművész és kiss györgy derkovits-díjas éremművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken az esztergomi vármúzeum rondellájában. a tárlaton a két művésznek együttesen csaknem 100 alkotás került közönség elé, bráda tiber a különös környezetbe, jobbára tájba helyezett emberalakokat ábrázoló festményeivel, kiss györgy természeti formákat megjelenítő érem- és plakettkollekcióival mutatkozott be. /mti/

ráb/wné/kz cl pr
16.14 050986 0531

--

sb0063 4 160 mtib1067

kiállítás a német nemzetiségek történetéről

1986. szeptember 5. - német nemzetiségi kiállítást nyitottak pénteken tatabányán, a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. a tatabányai német nemzetiségi muzeum munkatársai gyűjtötték össze a gazdag anyagot az ország német ajku településein. komárom megyén kívül baranya, tolna, pest, vas és somogy megyék falvaiban fordultak meg a kutatások során. így sikerült összeállítani a hazánkban élő német nemzetiségi lakosság egykori és mai életvitelét, kulturáját hűen tükröző tárlatot.

a tatabányai kiállításon eredeti dokumentumokkal, fotókkal, írásos anyagokkal, térképekkel mutatják be a német ajku lakosság településtörténetét, a sajátos német gazdaságok kialakulását. kiállítottak múlt századi, illetve a századforduló idejéből származó butorokat, használati eszközöket, ruhákat.

a tatabányai tárlat szeptember 29-ig látogatható. /mti/
ráb/wné,ká cl pr
16.16 050986 0937

3P

--

sb0064 4 130 mtib1068

mszbt tanácskozássorozat

1986. szeptember 5 - pénteken megkezdődtek a magyar-szovjet baráti társaság VIII. országos értekezletét előkészítő megyei tanácskozások. az első szekszárdon a megyei pártszékházban tartották; a tolna megyei ügyvezető elnöki értekezleten a megyei koordinációs bizottság a megye 60 mszbt tagcsoportjának működéséről adott számot. mint megállapította: a tagcsoportok sokrétű, élénk tevékenysége hozzájárult a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítéséhez. az iskolai tagcsoportokban a barátsági munka szorosan kapcsolódik az oktató-nevelő munkához, az iskolákban gyakoriak a szovjetunióval foglalkozó osztályfőnöki órák, valamint az orosz nyelvi és kulturális vetélkedők. a szekszárdi babits mihály művelődési központ állandó házigazdája, szervezője az aurora amatőr színjátszó országos versenynek.

az ipari és mezőgazdasági üzemekben működő tagcsoportok számos alkalommal rendeztek béke-barátsági fórumokat, találkozókat, valamint üzemi kiállításokat és vetélkedőket. érdekes kezdeményezés a bonyhádi cipőgyárban létrehozott mszbt akadémia, amelyen évről évre gazdag ismeretanyagot szereznek a gyár dolgozói a szovjetunió népeinek életéről, azokról, akik számára százezres tételekben készítik a cipőket és szandálokat.

hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy tolna megyében nagymértékben segíti a tagcsoportok munkáját a tambov megyével kialakított testvérkapcsolat. a kölcsönös látogatások, az üzemi tapasztalatcserek, továbbá a széleskörűen elterjedt levelezés jól szolgálják a kölcsönös reális ismeretszerzést.

a tanácskozás vitája után megválasztották az országos küldöttértekezleten részt vevő tolnai küldötteket. /mti/
gem/kjné,ká cl pr
16.17 050986 1701

3P

--

sb0065 4 150 mtib1069

magyar- finn vízügyi tárgyalások

1986. szeptember 5. - Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke pénteken hazaérkezett Helsinkiből, ahol szeptember 2. és 5. között tárgyalásokat folytatott a kétoldalu együttműködésről Simo Jaatinen-nel, a finn országos vízügyi főigazgatóság elnök-igazgatójával.

áttekintették az 1978 óta tartó magyar- finn vízügyi kapcsolatokat legutóbbi két évének eredményeit és aláírták az 1987-88-ra szóló együttműködési munkatervet. megállapították, hogy a két ország közötti vízügyi kapcsolatok folyamatosan bővülnek, gazdagodnak. jelentős előrehaladás történt a szakértői csereutak tapasztalatainak hasznosításában, elsősorban a vízminőségvédelemben, az árvízvédelemben, a műszerfejlesztésben és a vízügyi műtárgyak fenntartásában, környezeti hatásuk vizsgálataiban működnek együtt a két ország szakemberei. az újabb két évre szóló munkaterv szerint egyebek között a felszíni és felszín alatti vizek védelmét szolgáló kutatásokban és korszerű technológiák kifejlesztésében végeznek közös munkát. szorgalmazzák a magyar és a finn kutatóintézetek közötti kapcsolatok fejlesztését, a közös kutatásokat kiszélesítését is.

Kovács Antal tárgyalott Toivo Ylä-Järvi finn mező- és erdőgazdasági miniszterrel és Matti Aho környezetvédelmi miniszterrel is. a magyar vízügyi vezető lapföldön megtekintette a Lokka víztározót és tájékozódott az országrész vízügyi terveiről.

/mti/

sb/ka/sr cl pr
16.23 050986 1449

--

sb0066 1 130 mtib1070

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1027 sz., Lengyel miniszterelnök ... /4. rész/ című hírünk 2. bek. 4. sorában a név és a funkció helyesen:

Franciszek Kubiczek a Lengyel tervbizottság első elnökhelyettese

/mti/ cl pr
16.26 050986 0290

BP

--

sb0067 4 150 mtib2001

a szakszervezetek országos tanácsának ülése

1986. szeptember 5. - a szakszervezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott. a tanácskozáson részt vett Ibrahim Zakaria, a szakszervezeti világszövetség főtitkára is.

Gáspár Sándornak a szot elnökének előterjesztése alapján megvitatta a tanácsülés a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről és a xi. szakszervezeti világkongresszus előkészületeiről szóló jelentést.

a jelentés rámutat, hogy az utóbbi években fejlődött, erősödött a magyar szakszervezetek együttműködése a szocialista országok testvérszervezeteivel, valamint a tőkés és a fejlődő világ osztályharcos, haladó szakszervezeteivel. számos nehézség ellenére összességében sikerült megőrizni, sőt egyes esetekben fejleszteni is a kétoldalu kapcsolatokat a más irányzatú szakszervezetekkel. a magyar szakszervezetek következetesen törekednek arra, hogy folytatódjon az európai szakszervezetek 1981-ben - a Lengyelországi szükségállapot bevezetése miatt - megszakadt többoldalu párbeszéde. a közös fellépés segítheti elő a béke megőrzését, a fegyverzet csökkentését, a dolgozók foglalkoztatásának biztosítását, az új technológiák bevezetésével járó kedvezőtlen hatások megelőzését vagy elhárítását, a dolgozók szociális vívmányainak megőrzését és fokozását, valamint a szakszervezeti jogok védelmét és kiterjesztését.

a jelentés kitér arra, hogy szeptember 16. és 22. között berlinben, az ndk fővárosában tartják a xi. szakszervezeti világkongresszust, amelyen a magyar szakszervezeti mozgalom is képviselteti magát. a magyar szakszervezetek kezdeti az alapítók felelősségével vettek és vesznek részt a szvsz munkájában és közreműködnek a most sorra kerülő kongresszus előkészítésében is. a fődokumentumot szövegező bizottság tagjaként a magyar szakszervezetek képviselői a tervezetet véleményezték, észrevételeket tettek, s javaslataikat eljuttatták az szvsz titkárságához. a magyar szakszervezetek elősegítik, hogy a világszövetség ereje, a megváltozott viszonyokhoz való alkalmazkodóképessége növekedjék.

- a szakszervezeti mozgalom a világon mindenütt, minden társadalmi rendszerben új problémákkal néz szembe, ezekhez az új körülményekhez alkalmazkodva válaszolnia kell a kor kihívásaira. a szocialista országok szakszervezeti mozgalmának azt kell figyelmeztetnie, hogy országok az extenzív gazdaságtól az intenzív gazdaságra térnek át. ehhez kell alkalmazkodnia a szakszervezetek termeléssegítő tevékenységének és ennek megfelelően változnak a dolgozók anyagi és erkölcsi érdekelttségének feltételei és lehetőségei is - mutat rá a tanácskozás elé terjesztett jelentés. /folyt. köv./

16.31 050986 2653

BP

--



sb0068 4 150 mtib2002

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

a tanácsülés a jelentést sokoldalúan megvitatta, a tanácskozásban felszólalt ibrahim zakaria is.

a szakszervezeti világszövetség főtitkára elismeréssel szólt a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről és arról a munkáról, melyet a szakszervezeti világszövetségben kifejtettek, az szvsz munkáját és céljait taglalva elmondta, hogy a világszervezet az utóbbi években új kapcsolatokat épített ki, ezzel befolyása tekintélye is növekedett, a közelgő kongresszust is annak jegyében szervezik meg, hogy azon minél több szervezet vegyen részt, nyilvánítsák ki, egyeztessék véleményüket olyan alapvető kérdésekben, mint a béke megőrzése, a leszerelés előlétele, a gazdasági válság és a munkanélküliség kérdéseiről vagy például a szakszervezeti jogok megvédésével kapcsolatos feladatok, ezeknek az alapkérdéseknek a megvitatására olyan javaslatokat készítenek elő, amelyek valamennyi résztvevő számára alapot nyújthatnak az eredményes eszmecsere, a nézetek összehangolására, kedvező előjel, hogy eddig 147 országból 435 szervezet jelezte részvételét vagyis várhatóan jóval szélesebb körű lesz a részvétel, mint az előző havannai kongresszuson, ahol 138 ország 358 szervezete képviseltette magát, új lehetőségek nyílnak tehát az együttműködésre és a közös ügyekért, végül az szvsz főtitkára meggyőződését fejezte ki, hogy a magyar szakszervezetek továbbra is az eddigiekhez hasonló hatékonyan vesznek részt a nemzetközi szervezet munkájában.

a tanácsülés egyhangúlag elfogadta a szakszervezeti világszövetség részvevő magyar küldöttség összetételét, a delegációt gáspár sándor vezeti.

/folyt. köv./ la cl pr
16.35 050986 1697

3P

--

sb0069 4 130 mtib2003

közalkalmazott fiatalok országos találkozója

1986. szeptember 5. - pénteken megkezdődött a közalkalmazott fiatalok második országos találkozója a csillebérci úttörőtáborban, a háromnapos rendezvényen 17 foglalkozási ágazat 300 résztvevője, köztük tanácsigazgatási dolgozók, az mta intézeteinek kutatói, muzeumok, levéltárak dolgozói, a fegyveres erők polgári alkalmazottai, a számítástechnika szakemberei, bírák, ügyészek vesznek részt.

buda gábor, a közalkalmazottak szakszervezetének elnöke mondott megnyitó beszédet, majd deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke ifjúság- és sportpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást, a megnyitón megjelent varga péter, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője.

a találkozó szombaton és vasárnap szekciósülésekkel folytatódik, a fiatalok megvitatják, hogy szakmai fejlődésük érdekében miként javíthatnának élet- és munkakörülményeiken, s előadásokat hallgatnak meg, a találkozón politikai és tudományos kérdésekről, kulturális és sportprogram, filmvetítés, irodalmi előadás szórakoztatja a résztvevőket. /mti/

-cz/bc cl pr
16.39 050986 1152

--

sb0070 4 130 mtib2004

a lengyel miniszterelnök ... /5. rész/

zbigniejw messner és kísérete kétnapos hivatalos baráti látogatását befejezve pénteken délután elutazott budapestről, a lengyel népköztársaság miniszterelnökét és feleségét a ferihegyi repülőtéren lázár györgy és felesége, várkonyi péter külügyminiszter, valamint biczó györgy hazánk varsói nagykövete bucsúztatta, a bucsúztatáson részt vett marjai józsef, valamint politikai, társadalmi és gazdasági életünk több vezető személyisége, jelen volt tadeusz ozechowicz lengyelország budapesti nagykövete is.

/mti/
lg/li/km cl sr
16.40 050986 0577

3P

--

sb0071 4 150 mtib2005

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/

ezután nagy sándornak a szot titkárnak előterjesztése alapján a tanácsülés megvitatta a szakszervezetek a dolgozók temitavolait a 1986. évi népgazdasági terv megvalósításában és az 1987. évi terv előkészítésében.

a szot titkára rámutatott, hogy a népgazdaság helyzetének javítása nagy erőfeszítéseket kíván, ez elkerülhetetlenné vált kedvezőtlen intézkedéseket is, amit a dolgozók nagyobb része megértéssel fogadott, ez kifejezi a párt politikája iránti bizalmat azt, hogy a dolgozók reálisan itélik meg az ország gazdasági helyzetét, a szakszervezeti mozgalom is ezért adta jó lelkiismerettel és meggyőződéssel nevét a hetedik ötéves terv irányainhoz, fő törekvéseihez, amelyeket nemcsak elfogadott, hanem kimunkálásukban is részt vett, - ez a terv szabja meg további gazdasági cselekvéseinket is - mondotta, ennek nem mond ellent az, hogy a hatodik ötéves terv utolsó éve és az 1986-os esztendő eddig nem úgy alakult, ahogy elképzeltük, elterveztük, a legfőbb feladat, hogy az előirányzatok lehető legjobb megközelítése érdekében dolgozzunk, azok az intézkedések, amelyeket az év során a kormányzati szervek a kialakult helyzet kedvező befolyásolása érdekében hoztak, összességében reális helyzetmegítélésen alapulnak, ezért a szakszervezetek támogatják a konvertibilis export ösztönzésére, a hatékonysági követelmények emelésére irányuló lépéseket, és attól sem zárkoztak el, hogy - amikor az szükségessé vált - keresetkiáramlás-korlátozó intézkedések szülessenek, hogy ezzel biztosítsák a teljesítmények és a bérek jobb összhangját, mindezért azért érienek egyet a szakszervezetek, mert így a társadalom egészének, valamennyi dolgozónak az érdekeit képviselik, ugyanilyen megfontolásból sürgették a tartósan fizetési problémákkal küzdő területek, ágazatok helyzetének rendezését, amire ebben az évben a szakszervezetek érdemi közreműködésével a megfelelő döntések meg is születtek, hasonlóképpen elfogadták és fontosnak tartják a új szanalási, felszámolási eljárások kialakítását, összekapcsolva a dolgozók, a munkavállalók alapvető érdekeinek védelmével, amire megfelelő garanciák születtek.

még mindig nem sikerült azonban megtalálni a támogatás, az ösztönzés és a követelménytámasztás olyan differenciált módzatait, amelyek valóban szelektivitást eredményeznek, vagyis biztosítják, hogy a jók fejlődjenek, aki viszont nem teljesít, az fokozatosan szorultjon vissza, pedig ma ez a magyar gazdaság fejlődésének szempontjából az egyik kulcskérdés, de egyben meglehetősen összetett probléma is, amiből a szakszervezeti mozgalom számára is számos konkrét teendő adódik. /folyt.köv./ sl/la-kö cl

16.44 050986 2676

3P

sb0072 4 150 mtib2006

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/

a továbbiakban arról szólt, hogy a magyar szakszervezeteknek sulyuk, szerepük van a kormányzati elképzések alakításában, érdemi lehetőségük van a dolgozók érdekeinek képviselésére, álláspontjuk elfogadtatására, ez vívmánya és eredménye a szakszervezeti mozgalomnak, s egyben felelősséget is ró rá, és a felelősség ma a korábbinál jóval nagyobb, mert nehezebb helyzetben kell keresni az egyes problémák megoldásának módját.

a legsürgősebb feladatokról szólva felhívta a szakszervezeti szerveket, alapszervezeteket, a szervezett dolgozókat, a gazdaságirányítás különböző posztjain dolgozó vezetőket, a latba tudásukat, energiájukat az ez évi terv céljainak minél jobb megközelítése, lehetőség szerint teljesítése érdekében, a szakszervezeti mozgalom minden szinten támogatja a rend, a fegyelem, a szervezethez erősítésére irányuló törekvéseket, - mondotta a szot titkára.

a tanácsülés a beszámolót - elfogadta. /mti/
sl/kö/sl cl sr
16.45 050986 1023

-.-

sb0073 4 130 mtib2008 /embargó: 18 óráig!/
filmkóktél a koreai nagykövetségen

1986. szeptember 5. - a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának közelgő 38. évfordulója alkalmából ju jong gol, a kndk magyarországi nagykövete pénteken filmkóktélt rendezett a nagykövetségen. /mti/

li/bc cl olt
16.58 050986 0274

3P

-.-



sb0074 4 150 mtib2009

komplex melioráció 55 ezer hektáron

1986. szeptember 5. - nagyszabású tiszatáji komplex melioráció tervét hagyta jóvá pénteken, hajdunánáson tartott kibővített ülésén az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés - az éme - igazgatói tanácsa. A terv szerint az együttműködés 9 taggazdaságának részében, együttesen mintegy 55 ezer hektáron végzik el ezt a fontos munkát.

A tanácskozáson baranyai ferenc, a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium főosztályvezetője áttekintést adott arról, hogy a hajdusági komplex melioráció hogyan kapcsolódik ahhoz az országos programhoz, amelynek célja a talajok termőképességének megőrzése, javítása. A VII. ötéves tervben, mint elmondta, 600.000 hektáron végeztek hazánkban komplex térségi meliorációt, további 100.000 hektáron pedig egyéb hasonló célú speciális munkákat. Mindezek eredményeként biztonságosabb lett a termelés, s 650-700 ezer tonna gabonának megfelelő értékkel növekedett az évi termés. A VII. ötéves terv még nagyobb összegeket biztosít meliorációra, tizennégy újabb térségben kezdődött meg, s így mostmár az ország 33 térségében van folyamatban általános melioráció.

Karácsony sándor, a hajdu-bihar megyei tanács mezőgazdasági és életmezésügyi osztályának vezetője arra mutatott rá, hogy a hajduságban a VI. ötéves tervben 51.500 hektáron végeztek meliorációt, s erre csaknem egymilliárd forintot költöttek. A tapasztalatok ezen a vidéken is kedvezőek: a hektáronkénti hozamtöbblet eléri az 1,5-2 tonnát. A következő években tovább folytatódik a munka: 1990-ig a megyében összesen 1,7 milliárdot fordítanak meliorációra. /mti/

szü/kz/li olt
17.02 050986 1631

BP

--

sb0075 4 150 mtib2010

új családi ház tipustervek, nagyobb telkek - befejeződött a nyíregyházi építészeti konferencia

1986. szeptember 5. - a falvak szerkezetének erőltetett városiasítása, a telkek gazdálkodásra alkalmatlan felaprózása még megállítható folyamat, hogy így történjen, annak érdekében a közelmúltban több központi és ágazati intézkedés is történt - megfogalmazták a nyíregyházán mintegy 200 tervező és kivitelező építész, beruházó és városrendezési szakember részvételével tartott országos tanácskozás pénteki záróülésén. Módosítják többek között a sokat bírált családi ház tipusterveket is. Már az idén újabb 20, jövőre pedig további 22 olyan ajánlat közül választhatnak az építetők, amelyek az edigieknél jobban figyelembe veszik a térségi sajátosságokat, a környezeti kultúra szempontjait és az életmódbeli igényeket is.

tervpályázatokat hirdetnek a kistelepülések egy csaknem általánosnak mondható problémájának megoldására, a tönkrement házak megmentésére, illetve korszerűsítésére, az építészeti értékes részek kibővítésére, az igénye is, lehetősége is megvan tehát annak, hogy a tervező építészek folytathassák a múlt hagyományait, elősegítsék a települések egyedi jellegének, sajátos arculatának megőrzését.

A kétnapos konferencián kiemelten foglalkoztak a falvak minden egyéb építészeti problémáival, a megoldásuk lehetőségeivel, módszereivel, köztük a túlzott építési tilalmakkal és a jelenlegi rendezési tervek bírálatával. A tanácskozás résztvevői ajánlást dolgoztak ki a területrendezés főbb szempontjaira, ezek között a gazdasági környezetet is figyelembe vevő, nagyobb méretű telekkialakítás is szerepel. /mti/

ács/kz/li olt
17.06 050986 1659

BP

--

sb0076 4 160 mtib2011

új tankönyvbolt budapesten

1986. szeptember 5. - új tankönyvboltot nyitott pénteken budapesten az október 6. utca 9. szám alatt az állami könyvterjesztő vállalat, az e helyen működött régi könyvesbolt átalakítását június 1-jén kezdte meg az ákv. a 120 négyzetméteres eladótérhez egy 30 négyzetméterrel nagyobb raktár kapcsolódik. az új bolt szeptember 8-tól, hétfőtől mintegy nyolcmillió forint értékű készlettel várja a vásárlókat.

a vállalat az október 6. utca 8. szám alatt 1980-ban már megnyitott egy könyvesboltot, s a mostani új üzlet megnyitásával lehetőség nyílik a tankönyvbolt profiljának bővítésére és a szakosított tankönyvárusítás bevezetésére. a régebbi boltban a gimnáziumokban, szakközépiskolákban nappali, illetve esti és levelező tagozatra járó hallgatóknak kínálnak tankönyveket, ajánlott és kötelező olvasmányokat. itt árusítják az egyetemi és a főiskolai tankönyveket, a régi keletű, ma már nem használatos, ám még forrás értékű kiadványokat. az új boltban az általános iskolák, a dolgozók általános iskolái, a kiegészítő iskolák tankönyvei, ajánlott és kötelező olvasmányai, szótárak, lexikonok és nyelvkönyvek kaphatók. a boltokban árusítanak az oktatáshoz kapcsolódó számítástechnikai cikkeket, nyelvlecke-kazettákat, hanglemezeket, video-kazettákat, valamint egyéb segéd- és oktató-anyagokat is. az új tankönyvboltot tartó mártón, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatója adta át. /mti/

ri/gg/km/li olt
17.08 050986 1452

--

sb0077 4 160 mtib2012

zrinyi-émléknepok

1986. szeptember 5. - szigetváron pénteken megkezdődtek a nagyománys zrinyi-émléknepok, az 1566-os hősi várvédelemre, zrinyi miklós és katonái halálára emlékezik ezekben a napokban a város lakossága. szeptember 7-én lesz ugyanis 420 éve annak, hogy a vár védőserege utolsó rohamra indult és elesett a török túlerővel vívott harcban. az évforduló alkalmából háromnapos kulturális és sportprogramot rendeztek.

a szigetváron élő és alkotó zágon gyula képzőművész munkáiból állandó kiállítás nyílt. a zágon-képtár a belváros egyik műemléki épületében kapott helyet. az oroszán szálló éttermében történelmi

BP

vaosoraestet rendeztek. az ugynevezett zrinyi-lakomán a katonaköltő zrinyi miklós kéziratos szakácskönyve alapján készült ételeket szolgáltak fel és korabeli zene szórakoztatta a vendégeket.

a zrinyi-napokhoz kapcsolódóan emlékeztek meg a szigetvári sportmozgalom háromnegyed évszázadáról. az évforduló tiszteletére sporttörténelmi kiállítás nyílt, emlékülést és baráti találkozót tartottak.

a szigetvári várbaráti kör nyilvános emlékülést tart a szülejmán szultán dzsámiban. megkoszorúzzák a hősök szobrai, majd meggyújtják az emlékezés lángját a főtéren álló oroszán szobornál, amely a várvédők hősiességét szimbolizálja. az emléknepok zárásaként katonai tiszteletadással egybekötött koszorúzási ünnepséget rendeznek a várban levő zrinyi miklós szobornál. /mti/

igó/bné,ká li olt
17.10 050986 1437

--

sb0078 4 160 mtib2013

arnold umlauf kiállítása szolnokon

1986. szeptember 5. - arnold umlauf nszk-beli fotóművész kiállítása nyílt meg pénteken szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a művész a szeptember 29-ig nyitvatartó tárlaton negyven fekete-fehér képét mutatja be. valamennyi közös jellemzője, hogy az ember és a természet valamint az iparosodott környezet viszonyát ábrázolja egyéni látásmóddal.

arnold umlauf 13 éves kora óta foglalkozik fényképezéssel. 1972 óta szerepel nemzetközi kiállításokon, pályázatokon, s eddig már negyvenöt országban láthatták képeit. /mti/

laz/laz,ká li olt
17.12 050986 0609

BP

--

sp0079 4 130 mtib2014

van ötös a Lottón

1986. szeptember 5. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 36. heti szelvények értékelése közben orralátatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 82,942.643. a szelvények értékelése még tart. /mti/
 gg/sr/li olt
 17.13 050986 0268

-.-

sp0080 4 180 mtib2015

mozgássérültek találkozója

1986. szeptember 5 - mozgássérültek háromnapos nemzetközi találkozója kezdődött pénteken Győrött. a három országból érkezett résztvevőket a Győr-ujbaráti úttörő táborban Jankovics György, a Győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte.

a találkozó keretében szombaton autós ügyességi versenyt bonyolítanak le. ezen 140 magyar, csehszlovák és osztrák mozgássérült vesz részt, speciális gépkocsikkal. a verseny mellett városnézés és kulturális műsor szerepel a programban. /mti/
 oser/sza,ká li olt
 17.14 050986 0552

-.-

sp0081 4 130 mtib2016

megemlékezés a szlovák nemzeti felkelés évfordulóján

1986. szeptember 5.- ünnepséget rendezett pénteken a Nógrád megyei felsőpetény községben a hazafias népfront helyi bizottsága a szlovák nemzeti felkelés 42. évfordulója alkalmából. felsőpetény nemzeti kisközség, lakosságának mintegy kétharmada szlovák ajkú. a megemlékezésen részt vettek a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ képviselői is. /mti/
 osiz/má/kz li olt
 17.15 050986 0456

-.-

37

sp0082 4 160 mtib2017

Banga Ferenc kiállítása

1986. szeptember 5.- a Balassagyarmati Horváth Endre Galériában pénteken megnyílt Banga Ferenc grafikusművész kiállítása. a szeptember végéig nyitva tartó tárlaton a művész negyvenegy alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/
 osiz/kz li olt
 17.16 050986 0278

-.-

sp0083 1 130 mtib2019

közös közlemény Zbigniew Messner látogatásáról /1. rész/

1986. szeptember 5. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság Kormánya elnökének meghívására szeptember 4-5-én Zbigniew Messner, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke hivatalos, baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára fogadta Zbigniew Messnert.

a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke koszorút helyezett el a magyar hősök emlékművénél, látogatást tett a Váczenkilászlói zöldmező termelőszövetkezetben, a megbeszéléseken a kormányfők tájékoztatták egymást a szocialista építőmunka eredményeiről, az MSZMP XIII. és a Lemp X. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, véleményt cseréltek a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar-Lengyel együttműködés a hagyományos barátság szellemében, a marxizmus-Leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvei alapján, a kölcsönös érdekeknek megfelelően, minden területen eredményesen fejlődik. állást foglaltak a kapcsolatok további sokoldalú fejlesztése mellett.

aláhúzták, hogy a két nép baráti kapcsolatainak és a két ország együttműködésének elmélyítése szempontjából meghatározó jelentősége van Kádár János és Wojciech Jaruzelski rendszeres találkozóinak.

megelégedésüket fejezték ki, hogy következetesen megvalósul a magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság közötti kapcsolatok fejlesztésének 1984-1990-re szóló komplex programja.

37

Lázár György és Zbigniew Messner kedvezően értékelte a gazdasági együttműködést és fejlesztésének távlatait. a két ország árucseréforgalma az 1981. évi 658 millió rubelről 1985-ben 1087 millió rubelre nőtt. fontos kormányközi megállapodás aláírására került sor autóbuszok, buza, kén és más nyers- és alapanyagok szállításáról. meghosszabbították a „haldex” közös magyar-lengyel vállalat tevékenységét. bővültek a különféle kölcsönös szolgáltatások. konzultációkat folytattak a gazdaságirányítás módszereiről.

az 1986-1990. évekre szóló tervkoordináció alapján hosszú lejáratú kereskedelmi megállapodást írtak alá. a jelenlegi ötéves terv időszakában a kölcsönös áruszállítások értéke eléri a 6,3 milliárd rubelt, és 31 százalékkal haladja meg az elmúlt öt év forgalmát. a gépek és berendezések részaránya az áruforgalomban több mint 50 százalék. /folyt.köv./

Lg/kö km olt
17.51 050986 2468

-.-

sb0084 1 130 mtib2020

közös közlemény Zbigniew Messner látogatásáról /2. rész/

a miniszterelnökök aláhúzták, hogy a távlati együttműködés szempontjából különösen nagy jelentőségű a komplex program kibővítésére és az évezred végéig szóló feladatok meghatározására irányuló munka. marjai József és József Koziol miniszterelnök-helyettesek, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társetnökei aláírták a kapcsolatok fejlesztését szolgáló komplex program gazdasági fejezetei végrehajtásának munkarendjét. ez figyelembe veszi a KGSZ-tagországok legfelső szintű tanácskozásán és a KGSZ 41. ülésén elfogadott határozatokat, és hozzájárul azok megvalósításához. a közös terv magában foglalja a bányászat és az energiapar, az új anyagok és komponensek, a közúti járműipar, az elektronika és automatizálás, a gyógyszergyártás, a növényvédőszeres és műanyagok, valamint a biotechnológia távlati feladatait.

pozitívan értékelték, hogy a két ország központi tervező szerveinek elnökei egyeztették a folyamatos tervkoordináció irányelveit. az ilyen módon folytatott tervkoordináció fontos eszköze a gazdasági és a műszaki-tudományos kapcsolatok távlati, dinamikus és tervszerű alakításának az 1986-1990. és az 1991-1995. évekre.

3P

mind magyar, mind lengyel részről nagy jelentőséget tulajdonítanak az együttműködésnek a műszaki-tudományos fejlesztésben, valamint a termelési szakosításban és kooperációban. ebben az évben aláírták az 1986-1990. évi műszaki-tudományos együttműködési programot, és meghatározták azokat a kiemelt feladatokat, amelyek felölelik a munkának a kutatástól a gyakorlati alkalmazásig terjedő teljes ciklusát, hangsúlyozták a műszaki-tudományos együttműködés magasabb formái bevezetésének, a technológiák cseréje intenzívebbé tételének szükségességét.

az egyeztetett szakosítási és kooperációs program alapján meghosszabbították több, érvényben lévő megállapodást és egyezményt, megegyeztek ezek körének bővítéséről. kiemelték a járműiparban, az elektronikában, a gép- és vegyiparban elért eredmények jelentőségét. aktívnak ítélték az együttműködést a bányászatban, az energiaparban és a kohászatban, valamint a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban, ahol 1990-ig szóló különprogramot valósítanak meg.

a felek célszerűnek tartják a gazdasági együttműködés hatékonyságának növelését, különösen közös vállalatok létesítése és a gazdasági szervezetek közvetlen kapcsolatai útján. /folyt.köv./

Lg/kö km olt
17.53 050986 2468

-.-

sb0085 1 130 mtib2021

közös közlemény Zbigniew Messner látogatásáról /3. rész/

a miniszterelnökök szükségesnek tartják, hogy rövid időn belül kormányközi egyezmény előkészítése kezdődjön meg a vállalatok és szervezetek közös tevékenységének alapelveiről, valamint a magyar-lengyel vállalatok, a tudományos kutató- és tervező intézetek és más szervezetek közvetlen együttműködéséről, amelyet mindenekelőtt az elektronikában, az elektrotechnikában, a számítástechnikában, a közúti járműiparban és néhány vegyipari szakágazatban - ezen belül a gyógyszergyártásban -, továbbá a belkereskedelemben tartanak fontosnak.

megállapították, hogy a gazdasági kapcsolatok elmélyítésében fontos és aktív szerepet tölt be a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság.

Lázár György és Zbigniew Messner megtárgyalták a komplex együttműködési program végrehajtásában az egyéb területeken eddig elért eredményeket. aláhúzták a szocializmus építésében szerzett

3P

tapasztalatok jobb megismerésének fontosságát, valamint egymás tudományos és kulturális értékei valamint történelmi ismeretének szerepét a két nép kapcsolatainak, hagyományos barátságjának erősítésében.

mindkét fél hangsúlyozta, hogy nagy figyelmet fordít a társadalmi- és tömegszervezetek együttműködésére, a megyék, a városok és üzemek közötti közvetlen cserék, valamint az idegenforgalmi és sportkapcsolatok fenntartására és szélesítésére.

a kormányfők aggodalommal állapították meg, hogy a nemzetközi helyzetet az imperializmus - mindenekelőtt az egyesült államokbeli - legagresszívabb köreiből a varsói szerződés tagállamai feletti katonai erőfölény megszerzésére, a fegyverkezési hajszák fokozására irányuló törekvései miatt továbbra is veszélyes, feszültségek jellemzik.

határozottan megerősítették, hogy mindent megtesznek a nemzetközi helyzet kedvező fordulatáért, a fegyverkezési verseny beszüntetéséért a földön, és a világszerte történő kiterjesztésének megakadályozásáért, a nukleáris háború veszélyének elhárításáért, a tényleges leszerelésért.

ismételten támogatásukról biztosították a szovjetunió által 1986 januárjában előterjesztett, a nukleáris és a vegyi fegyvereknek az ezredfordulóig történő teljes megsemmisítésére vonatkozó programot. hangsúlyozták a varsói szerződés tagállamai által a politikai tanácskozó testület ez év júniusi ülésén az európai fegyveres erők és hagyományos fegyverzet lényeges csökkentésére tett nagy jelentőségű javaslatok időszerűségét. /folyt.köv./

Lg/kö km olt
17.56 050986 2505

-.-

sb0086 1 130 mtib2022

közös közlemény zbigniew messner látogatásáról /4. rész/

a felek megítélése szerint fontos, döntő lépés lenne az atomfegyverkezési verseny megakadályozásához vezető úton, ha a szovjetunió példáját követve az egyesült államok is beszüntetné a termonukleáris robbantásokat.

a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság a nemzetközi biztonság és együttműködés olyan átfogó rendszerének létrehozására törekszik, amely katonai és politikai, gazdasági és humanitárius területekre egyaránt kiterjedne.

3P

a két kormány határozottan fellép a különböző társadalmi rendszerű államok közötti, a béke, a leszerelés és az enyhülés ügyét szolgáló politikai párbeszéd folytatásáért, valamint az együttműködésért a békés egymás mellett élés elve alapján.

Lázár györgy és zbigniew messner aláhuzta, hogy Európában a bizalom légköre megteremtésének, a konstruktív együttműködésnek és a béke megőrzésének alapvető feltétele a második világháború és a háborút követő fejlődés eredményeként kialakult területi-politikai realitások sérthetlenségének feltétel nélküli tiszteletben tartása, ebben az összefüggésben elítélik az ismert revansista erők veszélyes tevékenységének megnyilvánulását.

a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság megkülönböztetett figyelmet fordít a varsói szerződés tagállamai közötti baráti szövetség erősítésére, közös külpolitikai irányvonaluk érvényesítésére, a kgst-ben tömörült államok szocialista gazdasági integrációjának dinamikus fejlődésére.

a nemzetközi élet pozitív folyamatainak erősítése érdekében arra törekednek, hogy a közép-európai fegyveres erők és fegyverzet csökkentéséről folyó bécsi tárgyalások, valamint az európai bizalom-erősítő intézkedésekről, a biztonságról és leszerelésről folyó stockholmi értekezlet mielőbbi eredményeket hozzanak, a két kormányfő megerősítette államaik mélyszéles érdekeltségét az európai biztonsági és együttműködési folyamat további térnyerésében. a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság képviselői ebben a szellemben fognak tevékenykedni az európai biztonsági és együttműködési értekezlet bécsi találkozásánál.

állást foglaltak a közel- és közép-keleten, közép-amerikában és a világ más térségeiben fennálló konfliktusok és feszültséggócok politikai eszközökkel történő megoldása mellett, ez nagymértékben hozzájárul a nemzetközi légkör javításához.

Lázár györgy és zbigniew messner ismételt megerősítették kormányaik szolidaritását az imperializmus ellen a teljes nemzeti és társadalmi felszabadulásukért küzdő népekkel. /folyt.köv./

Lg/kö km olt
17.58 050986 2582

3P

-.-

bel

- 62 -

1986.09.05.

sb0087 4 130 mtib2023

közös közlemény zbigniew messner látogatásáról /5. rész/

sikra szálltak az ENSZ szerepének növeléséért a béke fenntartásában, a fegyverkezési verseny megfékezésében, a leszerelés ügyében és az emberiség globális problémáinak megoldásában.

a megbeszéléseket, amelyek szivélyes, baráti légkörben folytak le, a teljes nézetazonosság és a kölcsönös megértés jellemezte. részvételük a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti együttműködésének erősítéséhez, a két nép barátságának elmélyítéséhez.

zbigniew messner, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke lengyelországi látogatásra hívta meg a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökét. Lázár György a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

Lg/kö km olt
17.59 050986 0766

-. -

sb0088 4 130 mtib2024 /közönségszolgálat/

bevásárló nap szövetkezeti tagoknak

1986. szeptember 5. - bevásárló napot tart tagjai részére szombaton a dél-pesti áfész megalakulásának 40. évfordulója alkalmából.

az erzsébet /budapest, xx. kerület kossuth Lajos utca 33./ és a dominó /budapest, xx. kerület marx károly utca 160./ áruházakban 15 óra és 19 óra között a vásárolt árucikkek árából 20 százalékot azonnal visszatérítenek. /a kedvezmény nem vonatkozik az import áruíresekre./ a szövetkezeti tagok tagsági könyvük felmutatásával igazolhatják jogosultságukat a kedvezményre. /mti/

bi/li sr cl olt
18.05 050986 0582

3P

-. -

bel

- 63 -

1986.09.05.

sb0089 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kirándulói idő

várható időjárás szombat estig:

kevés felhő, száraz, napos idő várható mérsékelt széllel. a csúcshőmérséklet 22, 26 fok között várható. /mti/

kö li olt
18.11 050986 0362

-. -

sb0090 4 150 mtib2026 /felhasználható: 20.00 órától!/

kgst-munkacsoport ülése zamárdiban

1986. szeptember 5. - a következő öt esztendőre szóló keretmegállapodásokat tartalmazó jegyzőkönyvek aláírásával pénteken zamárdiban befejeződött az interelektro 7. munkacsoportjának 24. ülése.

az ötnapos tanácskozáson csehszlovákia, bulgária, Lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk szakemberei vettek részt. a fő figyelmet a villamosipari berendezéseket szerelő rugalmas termelőrendszerek kifejlesztésére fordították. /mti/

Lad/kz/kö olt
18.23 050986 0510

3P

-. -

sb0091 4 130 mtib2027

pugwash konferencia - pénteki összefoglaló

1986. szeptember 5. - pugwash mozgalom budapesti tanácskozásán pénteken zárt plenáris ülésen vitatták meg az egyes szekciókban végzett munka eredményeit összegző jelentéseket.

a munkacsoportokban véleményt cseréltek a nukleáris fegyverkezési verseny, továbbá az európai biztonság kérdéseiről, ezen belül a világűr militarizálásának veszélyeiről, a katonai irányítás, ellenőrzés és kommunikáció, valamint az úgynevezett válság-stabilitás problémáiról. téma volt az európai hagyományos fegyveres erők egyensúlya, az alternatív védelmi kezdeményezések, az atomfegyvermentes övezetek koncepciója is. a nukleáris fegyverrel nem rendelkező államoknak az atomveszély csökkentésében betöltött szerepéről szólva tanácskoztak e fegyverek elterjedésének megelőzéséről is. foglalkoztak ezenkívül az enyhülés, a tudományos és kulturális együttműködés kérdéseivel, a kelet-nyugati, az észak-déli gazdasági kapcsolatok javításának lehetőségeivel.

a konferencia szombaton újabb tanácskozásokkal folytatja munkáját. /mti/
lg/kö olt

18.25 050986 1084

--

sb0092 4 150 mtib2028

somogyi László hazaérkezett párizsból

1986. szeptember 5. - somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter pénteken hazaérkezett párizsból, ahol megnyitotta a „pillantás magyarországra,„ című kiállítást az eiffel-torony első emeleti kiállító csarnokában. a miniszter megbeszélést folytatott pierre mehaignerie francia lakásügyi, területrendezési és közlekedési miniszterrel. találkozott továbbá bernard rocherrel, párizs alpolgármesterével, az eiffel-torony társaság elnökével. somogyi László kinttartózkodása idején megtekintett egy épülő új atomerőművet is. /mti/

sb/gg/kö sr olt
18.29 050986 0606

BP

--

sb0093 1 130 mtib2029 t ö r ö l v e ! ! !

--

sb0094 4 150 mtib2030

a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. szeptember 5. - a természeti erőforrások gazdaságos hasznosításával foglalkozó tudósok egy csoportja, a balaton csoport évente magyarországon tartja tudományos találkozóját. a mostani, ötödik ülészak céljáról és programjáról pénteken sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztériumban.

cszipper gyula miniszterhelyettes és - a külföldi tudósok képviselőjében - dennis meadows professzor, az erőforrás-információs központok nemzetközi szervezetének /inric/ ügyvezető titkára elmondta, hogy 21 országból érkeznek tudósok, neves szakértők budapestre, ezuttal először ausztráliából is. a szokásos balaton-menti, csopaki tudományos ülészak előtt, hétfőn a magyar tudományos akadémia és az ipari minisztérium rendezésében az akadémián tartanak tanácskozást, amelyen a jelentős energiamegtakarítással járó legújabb kutatási és műszaki fejlesztési eredményeket ismertetik. egyesült államokbeli, svájci, dániai és magyar szakértők számolnak be a korszerű energetikai programokról, az újonnan fejlesztett energiatakarékos háztartási készülékekről, a fogyasztók együttműködésével elért takarékosági eredményekről, megoldásokról. a budapesti tanácskozást követően csopakon szeptember 9. és 13. között rendezik meg a balaton csoport idei tudományos

BP

ülésszakát, amelynek fő témája a természeti erőforrások hasznosítási prognózisainak elkészítéséhez szükséges összetevők meghatározása, mérése és modellezése. a találkozón az ensz több szakosított nemzetközi szervezetének képviselői is részt vesznek.

x x x

a balaton-csoport öt évvel ezelőtt jött létre, tagjainak többsége olyan rendszerelméleti és energiagazdálkodási szakértő, akinek tudományos munkája szorosan kapcsolódik a természeti erőforrások hatékony és környezetkímélő hasznosításához. magyar részről bekapcsolódott a tudóscsoport munkájába a magyar tudományos akadémia, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a budapesti műszaki egyetem, az omfb rendszerelméleti intézet, valamint az ipari minisztérium és annak több intézete.

a balaton csoport tervelt között szerepel, hogy átfogó szakkönyvet jelentet meg, amely a legfontosabb természeti erőforrások felfedezésének, hasznosításának, elapadásának, helyettesítésének és regenerációjának folyamatait mutatja be és így segítséget nyújt országos döntések meghozatalához. a tudóscsoport negyedévenként megjelenő kiadvány közreadásával is segíti a hasznos energiatakarékossági tapasztalatok elterjesztését. /folyt. köv./

sb/gg/kö sr olt
18.45 050986 2579

-.-

sb0095 4 150 mtib2031

a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója /2. rész/

a csoport tagjai rendszeres szakmai kapcsolatot tartanak fenn az inric nemzetközi hálózatához tartozó sok intézettel, közöttük a szovjet tudományos akadémia össz-szövetségi rendszerelméleti intézetével, az amerikai egyesült államok energiagazdálkodási központjával, és az nszk környezetelméleti központjával is. /mti/

sb/gg/kö sr olt
18.46 050986 0471

3P

-.-

sb0096 4 150 mtib2033

csőtörés a népszínház utcánál /2. rész/

1986. szeptember 5. - pénteken jelentős fennakadásokat okozott a nagykorúti közlekedésben a népszínház utcai vízcsőtörés.

a vízművek szakemberei nagy erővel dolgoztak, de péntek estig még csak a földmunkák felét végezték el. a vastag beton- és aszfaltréteg, valamint a sűrű forgalom lassította a munkálatokat. az éjszakai és a szombat délelőtti műszak alatt várhatóan sikerül kibontani a hibás nyomóvezetékét. a vízművek szakemberei arra számítanak, hogy vasárnap estig helyreállhat a forgalom a környéken. /mti/

bi/gg cl olt
19.37 050986 0592

-.-

sb0097 1 130 mtib2041

bányaomlás komlón

1986. szeptember 5. - bányámlás történt pénteken 16.45 órakor a mecseki szénányák komlói bányüzemének zobák aknáján. az egyik második szinti fejtésben az omlás mögött rekedt kalányos jános oszillás és orosz bertalan csapatvezető vájár. a nyomban helyszínre érkezett bányamentő rajok a 26 éves kalányos jánost élve kimentették, s súlyos, életveszélyes állapotban a pécsi idegklinikára szállították. a 39 éves orosz bertalant az esti órákban már csak holtan tudták kimenteni.

a baleset körülményeinek kivizsgálását a kerületi bányaműszaki felügyelőség megkezdte. /mti/

kász/gg/kz/cl olt
20.56 050986 0624

3P

-.-

sb0098 4 180 mtib2044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. szeptember 5.

sb0001 bővül a tanácsi főépítési hálózat /1. rész/
sb0002 bővül a tanácsi főépítési hálózat /2. rész/
sb0003 széntermelő vgm-ek
sb0004 mozgásjavító napközi pécsett
sb0005 átállítják az automatákat
sb0006 új tó az Őrségben
sb0007 pótolják a termés kiesést a kertekben
sb0008 a budapesti művészeti hetek kiállításai /1. rész/
sb0009 a budapesti művészeti hetek kiállításai /2. rész/
sb0010 rábatext; finomabb fonalból értékesebb kelme
sb0011 növekedésserkentők a nitrokémiából
sb0012 korszerűsítés a baromfifeldolgozóban
sb0013 naponta huszonöt kilométernyi drénosz
sb0014 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /gyh./
sb0015 felújítják a szirmai uti felüljárót - sajátótájékoztató
sb0016 elhunyt aknai kornélia
sb0017 lengyel miniszterelnök... /1. rész/
sb0018 a lottó nyerőszámai
sb0019 közlekedési baleset
sb0020 horváth lajos tárlata zalaegerszegen
sb0021 lengyel miniszterelnök... /2. rész/
sb0022 losonczy páál - pugwash
sb0023 lengyel miniszterelnök /3. rész/ - kádár jános fogadta...
sb0024 halálos balesetek
sb0025 megnyitott a bélyegnap kiállítás
sb0026 sajtótájé. a hungaroton hangplemez hetekről /gyh./
sb0027 lengyel miniszterelnök... /4. rész/
sb0028 nemzetközi pályázat napházra
sb0029 csapolják a rizsföldeket
sb0030 csőtörés s népszínház utcánál /1. rész/
sb0031 felújítják a szirmai uti felüljárót - sajtótájé.
sb0032 nemzetközi díszmadárkiállítás
sb0033 időjárás-jelentés
sb0034 vetési albert emlékkiállítás
sb0035 magyar-svéd tudományos-műszaki tárgyalások
sb0036 kitüntetések
sb0037 fiatal orvosok az iszákosságról
sb0038 petőfi-gimnáziumok találkozója
sb0039 nitrátmentesítési tanácskozás
sb0040 sajtótájé. a hungaroton hangplemez hetekről /1. rész/
/folyt. köv./ ka/li
21.15 050986 1767

BP

-.-

sb0099 4 180 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájé. a hungaroton hangplemez hetektől /2. rész/
sb0042 elhunyt kis hugó /1. rész/
sb0043 elhunyt kis hugó /2. rész/
sb0044 új felsőoktatási jogszabályok /1. rész/
sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0046 új felsőoktatási jogszabályok /2. rész/
sb0047 nelyszinváltozás
sb0048 a budapesti táncegyüttes vendégszereplése
sb0049 tanácskozás a vegyes vállalatokról
sb0050 horgászbajnokság győzött
sb0051 a környező országok időjárása
sb0052 magyar-török jogsegély-szerződés aláírása
sb0053 bányásznap ünnepségek
sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0055 autó-sorszámok /1. rész/
sb0056 autó-sorszámok /2. rész/
sb0057 a magyar vöröskereszt küldöttségének látogatása az ndk-ban
sb0058 kádár jános találkozott ibrahim zakariával
sb0059 üzemesarnok-avatás
sb0060 vállalati tüzoltók centenáriuma
sb0061 a kínai ensz társaság látogatása
sb0062 festő- és éremművész közös kiállítása esztergomban
sb0063 kiállítás a német nemzetiségiak történetéről
sb0064 mszt tanácskozássorozat
sb0065 magyar- finn vízügyi tárgyalások
sb0066 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/
sb0067 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
sb0068 közalkalmazott fiatalok országos találkozója
sb0069 a lengyel miniszterelnök... /5. rész/
sb0070 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/
sb0071 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/
sb0072 filmkötél a koreai nagykövetségen
sb0073 komplex melioráció 55 ezer hektáron
sb0074 befejeződött a nyíregyházi építészeti konferencia
sb0075 új tankönyvbolt budapesten
sb0076 zrinyi-emléknapok
sb0077 arnold umlauf kiállítása szolnokon
sb0078 van örös a lottón
sb0079 mozgássérültek találkozója
sb0080 megemlékezés a szlovák nemzeti felkelés évfordulóján
/folyt. köv./ li
21.16 050986 1822

BP

-.-

60.008/X

sb0100 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 banga ferenc kiállítása
- sb0082 közös közlemén / zbigniew messner látogatásáról /1. rész/
- sb0083 közös közlemén / zbigniew messner látogatásáról /2. rész/
- sb0084 közös közlemén / zbigniew messner látogatásáról /3. rész/
- sb0085 közös közlemén / zbigniew messner látogatásáról /4. rész/
- sb0086 közös közlemén / zbigniew messner látogatásáról /5. rész/
- sb0087 bevásárló nap szövetkezeti tagoknak
- sb0088 időjárás-jelentés
- sb0089 kgst-munkacsoport ülése zamárdiban
- sb0090 pugwash-konferencia - pénteki összefoglaló
- sb0091 csőtörés a népszínház utcánál /2. rész/
- sb0092 a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója /1. rész/
- sb0093 a balaton nemzetközi tudóscsoport találkozója /2. rész/
- sb0094 bányabiztonsági bizottság
- sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
- sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor
 fehér péter
 oltványi ottó

/mti/ kö/cl
 21.22 050986 1068

BT

--

MTI

60.008/X

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



 budapest, 1986. szeptember 06. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a főváros nyári vízellátása

1986. szeptember 6. - az idei hosszán tartó szárazság ellenére egész nyáron zavartalan volt a főváros vízellátása: vízfogyasztási korlátozást, s locsolási tilalmat nem kellett bevezetni egyetlen kerületben sem.

frommer miklós főmérnök, a fővárosi vízművek igazgatóhelyettese elmondta, hogy a főváros lakossága átlagosan 950 ezer-1 millió köbméter vizet használ naponta. a kánikulai időben, főként augusztusban 1 millió 250 ezer köbméter fogyott el egy-egy nap. ez a növekedés annyi, mintha budapest lakóinak száma egyik napról a másikra 800 ezerrel gyarapodott volna.

a hálózatfejlesztés nagyban hozzájárult az ellátás zavartalanságához. új berendezések, gépek felszerelésével, s a meglévők állandó karbantartásával elérték, hogy az idén még azokból a zöldövezeti, hegyvidéki kerületekből sem érkezett panasz, ahol a locsolások miatt egyébként a napi fogyasztás mintegy 30-50 százalékkal magasabb az átlagosnál.

a biztonságos ellátás érdekében a fővárosi vízművek állandóan készenlétben tartotta tartalékberendezéseit, gépeit, így a legfőbb napokban a túlságosan nagy megterhelés miatti kisebb meghibásodások sem okoztak semmiféle fennakadást. ennek köszönhetően az sem jelentett gondot, hogy a duna vízállása - a víznyerés szempontjából - az optimális 3 méter helyett egész nyáron csak az 1,7 méter és 2,6 méter között változott.